

KRONIKA 2015

Vstoupili jsme do roku, kdy po dlouhé době nebyly plánovány žádné volby.

Nastal rok, kdy jsme si **v pátek 8. května** připomněli 70. výročí konce 2. světové války v Evropě. Konflikt, který trval od **1. září 1939 do 2. září 1945**, si na obou válčících stranách vyžádal 62 milionů obětí.

Nastal rok pokračující krize v Řecku a ohrožení stability eurozóny. Během roku proběhla mnohá jednání představitelů členských států eurozóny o možnosti pomoci a stabilizace Řecka a řecké ekonomiky tak, aby nebyl nutný odchod země z eurozóny a její návrat k drachmě. To se nakonec povedlo za cenu „drastických“ úsporných opatření a Řekové mohli nadále platit společnou evropskou měnou.

Ve čtvrtek 1. ledna se předsednictví Evropské unie ujala **Lotyšská republika**.

Ve středu 1. července se předsednictví Evropské unie ujalo **Lucemburské velkovévodství**.

Uprchlická krize nepolevila

Nastal rok pokračující ukrajinské krize a od jara nastaly problémy s uprchlíky z Afghánistánu, Bangladěše, Eritree, Libye, Pákistánu a Sýrie. Celou Evropu „trápily“ tisíce a tisíce uprchlíků v několika vlnách. Ti se chtěli dostat především do Německa, Švédska a Velké Británie. Napjatá situace byla na celém evropském kontinentě, především francouzské Calais zažívalo „krušné“ chvíle, když se uprchlíci snažili všemožně proniknout na trajekty nebo do 50 km dlouhého Eurotunelu spojujícího Calais a anglickým Folkestone. Byl to největší exodus od konce druhé světové války, který značně rozdělil evropskou společnost, jejíž část byla pro pomoc a usídlení uprchlíků v Evropě a druhá část byla proti jejich přílivu, odmítala jejich integraci mezi evropskou populaci a žádala jejich návrat do zemí původu. Migrace rozdělila i politiky a mnozí euroskeptičtí europoslanci a novináři předvíдали, že problém uprchlíků odstartoval postupný rozpad Evropské unie. Nejprve začali evropští politici mimo Německo obviňovat německou kancléřku Angelu **Merkelovou**, že svým výrokem, že Německo je během letošního roku připraveno přijmout 800 000 uprchlíků, je vlastně do Evropy „pozvala“. Postupně tato kritická slova začala zaznívat i z úst německých, především bavorských politiků. Bavorská vláda dokonce zvažovala žalobu na centrální německou vládu v čele s kancléřkou Merkelovou.

Prodloužení pražského metra

V pondělí 6. dubna byla **zelená linka A** pražského metra prodloužena o 4 nové stanice „**Bořislavka**“, „**Nádraží Veleslavín**“, „**Petřiny**“ a „**Nemocnice Motol**“. Trasa vedoucí z jihovýchodního okraje metropole na jihozápad tak nyní má 17 stanic, délku 17,13 km a vlak ji projede za cca 30 minut.

Zemřel expremiér Stanislav Gross

Ve čtvrtek 16. dubna zemřel v Praze po dlouhé těžké nemoci ve věku nedožitých 46 let český sociálnědemokratický politik JUDr. Stanislav **Gross** (*30. října 1969 v Praze). Zesnulý byl v letech **1990 – 1994** ústředním tajemníkem Mladých sociálních demokratů. Na základě vůle voličů byl **od 6. června 1992 do 21. září 2004** poslancem České národní rady respektive Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. V čele klubu sociálnědemokratických poslanců jako jeho předseda stál **od 18. ledna 1995 do 4. dubna 2000**. **Od 17. července 1998 do 4. dubna 2000** byl zároveň místopředsedou Poslanecké sněmovny. **Od 7. dubna 2001 do 26. března 2005** byl 1. místopředsedou ČSSD. V čele ČSSD jako její 14. předseda stál **od 26. března 2005 do 24. září 2005**. Dne **5. dubna 2000** jej prezident republiky Václav Havel jmenoval 5. ministrem vnitra České republiky. V této funkci setrval **do 4. srpna 2004**. **Od 15. července 2002 do 4. srpna 2004** zastával zároveň funkci 1. místopředsedy ve vládě

premiéra Vladimíra Špidly. Dne **26. července 2004** v necelých 35 letech převzal z rukou prezidenta Václava Klause jmenovací dekret, na jehož základě se stal předsedou 5. vlády České republiky. Stal se nejmladším premiérem v historii České republiky respektive Československa. Ve funkci setrval pouze **do 25. dubna 2005**, kdy byl nucen na všechny funkce rezignovat a z politiky odejít. Nedokázal důvěryhodně vysvětlit původ téměř pěti milionů korun, za které koupil luxusní byt na Barrandově. V létě 2013 se nejprve v bulvárním a později i v seriózním tisku začaly objevovat zprávy o jeho závažném onemocnění, což bylo jím i jeho rodinou dlouho a vytrvale vyvraceno a bagatelizováno. **Dne 27. dubna 2014** odvysílal 1. program Česká televize jeho poslední rozhovor. V něm se, viditelně nemocný, veřejnosti omluvil za své „přehmaty“ v politice, sdělil, že přijal Krista, katolickou víru a křest. V tisku stále přibývalo zpráv a fotografií expremiéra, ze kterých byla patrná nejprve zhoršená pohyblivost pravé a postupně obou horních končetin. Posléze fotografie zobrazovaly pohublého mladého muže, na němž bylo patrné, že má nemalé problémy s pohybovým ústrojím. Na podzim 2014 při premiéře muzikálu, kde jeho mladší dcera účinkovala, museli expremiéra do sálu přinést na židli, protože již nastaly problémy s chůzí. Později na veřejnost pronikla informace, že trpí nevléčitelnou amyotrofickou laterální sklerózou, kdy postupně odumírají v těle neurony. Pacient nejprve ztrácí hybnost, následují poruchy schopnosti řeči, polykání a nakonec i možnosti dýchání. Smrt tak způsobí vlastně zadušení. Diagnóza za Grossova života jím ani jeho rodinou nebyla nikdy oficiálně potvrzena. Stalo se tak až po jeho skonu. Poslední rozloučení s nejmladším českým expremiérem se konalo v bazilice sv. Petra a Pavla na Vyšehradě **ve středu 22. dubna**. Od 8.30 do 10.00 hodin se mohla vystavené rakvi s Grossovými ostatky poklonit a položit k ní smuteční květinové dary široká veřejnost, politici, představitelé kulturního života České republiky a zástupci diplomatického sboru. V 11 hodin pak začaly církevní pohřební obřady podle římskokatolických pravidel pouze pro pozůstalou rodinu a pozvané hosty. Po skončení obřadů byla rakev převezena do strašnického krematoria, kde proběhlo již bez obřadu zpopelnění ostatků. **V pátek 31. října** pak byla urna s expremiérovými ostatky pietně uložena do hrobky na vyšehradském hřbitově.

Hlasování o důvěře Sobotkově vládě

V úterý 26. května ve 14 hodin byla zahájena mimořádná schůze Poslanecké sněmovny, kterou si svými podpisy na žádosti o její svolání vyžádalo 50 poslanců ODS, TOP09 a hnutí Úsvit. Nelíbilo se jim, že poslanci nezrušili daňové zvýhodnění biopaliv, se kterými nejvíce v republice obchoduje místopředseda české vlády a ministr financí Ing. Andrej **Babiš** (ANO). Toho obviňovali ze střetu zájmů. Po více jak 7 hodinové diskuzi bylo o nedůvěře hlasováno. Ke svržení vlády byl potřeba 101 hlas. V sále v době hlasování bylo 184 poslanců. Kladně se k návrhu vyslovilo pouze 47 poslanců z řad ODS, TOP09 a hnutí Úsvit, zamítavě 105 poslanců ČSSD, ANO a KDU-ČSL, 32 poslanců KSCM a nezařazených se hlasování zdrželo. Vláda tak první pokus o své svržení bez problémů přežila.

Uložení ostatků faráře Josefa Toufara

V neděli 12. července v 15 hodin byla před kostelem Nanebevzetí Panny Marie v Číhošti u Havlíčkova Brodu zahájena za účasti asi 3.000 věřících, arcibiskupa pražského, metropolitě českého Jeho Eminence Dominika kardinála **Duky**, královéhradeckého biskupa Msgn. Jana **Vokála**, zástupců ekumenické rady církví, prezidentské kanceláře, parlamentu a vlády mše svatá. Jejím vyvrcholením bylo uložení ostatků faráře P. Josefa **Toufara** (*17. července 1902 v Arnolci u Jihlavy; + 25. února 1950 v Praze). Zesnulý zde byl farářem **od 15. dubna 1948 do 30. ledna 1950**, kdy byl zatčen příslušníky Státní bezpečnosti. Příčinou jeho zatčení se stal tzv. „*Číhošťský zázrak*“, ke kterému došlo o 3. neděli adventní 18. prosince 1949. Tehdy se při jeho kázání začal pohybovat křížek na oltáři. Státní bezpečnosti faráře obvinila, že vše zinscenoval, což on odmítal. Po nelidském zacházení při mnoha výsleších **25. února 1950** zemřel v důsledku prasklého žaludečního vředu a byl pohřben do společného hrobu v Praze-

Ďáblicích pod falešným jménem Josef Zouhar. V listopadu 2014 se podařilo hrob a ostatky nalézt. Po jejich identifikaci a analýze DNA byly uloženy do nerezové schránky, zhotovené podle návrhu architekta Norberta Schmidta. Ta byla po skončení mše svatém pietně uložena pod hlavním oltářem číhošťského kostela.

Velké sucho, nejhorší od roku 1995

O letošních prázdninách zasáhly Českou republiku tři vlny extrémních veder. První vlna přišla již **30. června** a trvala 8 dní do 7. července a průměrná denní teplota byla **20,6°C**. Druhá vlna veder začala **16. července** a trvala 10 dní **do 25. července** a průměrná teplota byla již **23,6°C**. Nejhorší však byla vlna třetí. Ta začala **3. srpna** a trvala 14 dní **do 16. srpna** a průměrná denní teplota byla již **27,6°C**. Teploty po mnoho dní překračovaly hodnoty **30°C**. Nedostatek srážek vysušil vodní toky v zemi. Některé obce byly nuceny přistoupit k zákazu odebírání povrchových vod k zalévání zahrádek a mytí automobilů. Vodohospodáři označili tento stav za nejhorší za posledních 20 let. Většina řek zaznamenala průtoky odpovídající pouze 40% průměru. Nejhorší situace byla na Bílině (hloubka 91 cm a průtok 1,07 m/s), Ploučnici a Labi. Labe mělo nejnižší hladinu od roku 1952 a mnohé řeky byly nesjízdné pro vodáky. Provozovatelé půjčoven lodí a vodáckých si zoufali nad poklesem tržeb. Ustupující hladiny řek bohužel odhalily, že mezi námi žije stále dost těch, kteří nechtějí platit za odvoz odpadu a zbavují se ho tím, že ho vhazují do vodních toků. Zemědělci si zoufali a předpovídali horší úrodu. Mnohé úřady a firmy při srpnové vlně veder i upravily svým zaměstnancům pracovní dobu. V kancelářích a dílnách, kterých většina není klimatizovaná, se průměrná teplota pohybovala mezi **30°C - 35°C**.

V neděli 2. srpna meteorologové oznámili, že letošní červenec byl nejteplejší za posledních 9 let, průměrná denní teplota (včetně noci) byla **20,2°C** byla o 3,3°C vyšší než dlouhodobý průměr. Zařadil se na 4. místo historických tabulek v Pražském Klementinu, kde teploty nepřetržitě sledují od roku 1775. Zatím nejteplejší tu byl červenec 2006 s průměrnou teplotou 25,0°C, následuje červenec 1994 s 24,3°C. Na třetím místě je červenec 1834 se 24,0°C. Povíváme-li se na opačnou stranu tabulky, pak nejchladnější byl červenec 1844 s 16,1°C. Následují červenec 1786 16,3°C a červenec 1913 s 16,5°C. Nejchladnější červenec, který mohou pamatovat současné generace, byl v roce 1980 se 17,1°C. Co se týká červencových srážek, pak letos napršelo pouze 40% dlouhodobého průměru. Podprůměrné byly srážky již od března. **To mělo za následek i 2 621 červencových požárů, při kterých zemřelo 20 lidí a 145 jich utrpělo zranění. Hmotná škoda dosáhla 202 000 000 korun.** To byla nejhorší situace za posledních 5 let.

Ve čtvrtek 6. srpna vydali meteorologové další zprávu. Z ní vyplynulo, že nejen o letošních prázdninách, ale po celý rok je nadměrné sucho. V zimě byl absolutní nedostatek sněhu a na jaře málo pršelo. Od počátku roku napršelo **o 150 litrů vody na m²** méně, než je dlouhodobý průměr. To je pokles téměř o 30%. Půda na celém území republiky, s výjimkou horských oblastí, byla vyschlá do hloubky 20 cm. Meteorologové spolu se zemědělci ve zprávě předpokládali asi 30% pokles úrody brambor, píce, kukuřice, chmele, ovoce a zeleniny. Podle hydrologů začátkem srpna protékalo českými řekami pouze 10 – 50% vody než je v tuto dobu obvyklé.

V sobotu 15. srpna po poledni konečně krátce zapršelo. Tříhodinový déšť s bouřkou přišel i navečer **v neděli 17. srpna**. S větší či menší intenzitou propršelo jak **pondělí 17. srpna** tak i **úterý 18. srpna**. Meteorologům, zemědělcům a ekologům to však uspokojení nepřineslo. Dlouhodobým suchem byla půda až do hloubky 20 cm tvrdá jako kámen. Deště byly většinou prudšího rázu a tak po ztvrdlém povrchu většina vláhy stekla a nestihla se pořádně vsáknout tak, jako by se stalo při jemném dlouhodobém dešti. Toto dešťové období s sebou přineslo prudké ochlazení. Ještě **v pátek 14. srpna** byla nejvyšší teplota 38°C. **V pondělí 17. srpna** rtuť teploměru nevyšplhala výš než na 19°C. Během necelých třech dnů to byl propad o 19°C, což mnoha lidem způsobilo zdravotní problémy, především bolesti hlavy a drobné nevolnosti.

V pátek 21. srpna Americký národní ústav pro ovzduší a oceány vydal zprávu, z níž vyplynulo, že **letošní červenec byl nejteplejší od roku 1880**. Průměrná teplota na zeměkouli o letošním červenci byla **16,61°C**, což je o 0,8°C více než byla průměrná denní teplota v červenci za všechna léta 20. století. V něm byl nejteplejší červenec roku 1998, kdy byla průměrná teplota na zeměkouli 16,53°C. Byla tedy o 0,08°C nižší než v letošním červenci.

V neděli 6. září oznámili meteorologové, že průměrná denní teplota letošního měsíce srpna byla **21,3°C**. Od roku 1960 se stalo pouze ve třech případech, že průměrná denní teplota v srpnu přesáhla 20°C.

V pondělí 7. září oznámili meteorologové observatoře pražského Klementina, že průměrná teplota v Praze **od 1. června do 31. srpna 2015 byla 22,3°C** a **od 1. července do 31. srpna 24,0°C**. To byly nejvyšší teploty, které byly pro toto období zaznamenány od roku 1775.

Ve čtvrtek 17. září meteorologové oznámili, že od letošního 3. června do 17. září bylo celkem 53 tropických dnů tj. dnů, kdy teplota překročila 30°C.

Problémy pražské koalice

Po komunálních volbách na podzim roku 2014 byla na Magistrátu hlavního města Prahy ustavena koalice vítězného hnutí ANO, ČSSD a Trojkoalice složené z KDU-ČSL, Strany zelených a Starostů a nezávislých disponující největší většinou 33 hlasů v 65 členném zastupitelstvu. **Ve čtvrtek 30. července** se uskutečnilo zasedání rady hlavního města, na které na popud primátorky Mgr. Adriany **Krnáčové**, MBA (*26. září 1960 v Bratislavě) byla jejímu náměstkovi PhDr. Matěji **Stropnickému** (*18. září 1983 v Praze) ze Strany zelených odňata pravomoc dohledu nad přípravou nových stavebních předpisů hlavního města Prahy. Primátorka dokonce navrhla Stropnického odvolání. Mgr. Stropnický to zdůvodnil tím, že ve svém návrhu šel tvrdě proti developerům, kteří masově staví bytovou výstavbu, aniž by k tomu byla potřebná infrastruktura (školská, zdravotnická a obchodní zařízení, dopravní komunikace a parkoviště). To odstartovalo hlubokou krizi pražské koalice, kdy zpočátku na jedné straně stály hnutí ANO a ČSSD a na druhé Trojkoalice. Když ta jednomyslně vyjádřila podporu Mgr. Stropnickému, nastal obrat a kritika pomalu začala dopadat na hlavu primátorky. Kritiku sklízela nejen kvůli stavebním předpisům, ale i kvůli celkové své práci a začalo se naopak hovořit o jejím odvolání. Situace vyvrcholila tím, že pražské vedení hnutí ANO **v pondělí 17. srpna** vyslovilo nedůvěru primátorce, když 15 členů bylo pro vyslovení nedůvěry a 2 členové se hlasování zdrželi.

Návštěva primátorky hlavního města v naší městské části

V úterý 1. září přijela na krátkou (cca tříhodinovou) pracovní návštěvu naší městské části primátorka hlavního města Prahy Mgr. Adriana **Krnáčová**, MBA. Nejprve navštívila budovu radnice, kde ji přivítali členové rady městské části v čele se starostou Ing. Martinem **Turnovským**. Následovalo pracovní jednání nejprve v kanceláři starosty, posléze v zasedací místnosti rady, kde se diskutovalo nad plány rozvoje naší městské části. Svou návštěvu v Uhříněvsi primátorka zakončila prohlídkou rozestavěné přístavby ZŠ Jandusů „na Matulce“, kterou ji provedli ředitel školy Mgr. Jiří **Měchura** a jeho zástupkyně Mgr. Jitka **Rothová**.

Velké jubileum britské panovnice Alžběty II.

Ve středu 9. září v 18 hodin 30 minut středoevropského letního času překonala britská panovnice **Alžběta II.** dosud platný rekord své praprababičky královny Viktorie, která vládla 23 226 dnů 16 hodin 23 minut tj. 63 let a 216 dnů. Alžběta II. na trůn nastoupila **8. února 1952** a překonáním rekordu stala se nejdéle vládnoucím britským panovníkem v historii. Slavnému Elvisi Presleyemu bylo 17 let, generál Batista stále držel moc na Kubě, premiér Winston Churchill oznámil, že Velká Británie disponuje atomovou bombou. Za její vlády se vystřídalo 12 britských premiérů (K – konzervativec, L – labourista). Sir Winston Leonard Spencer **Churchill** (K 10/1951–04/1955), Anthony **Eden** (K 04/1955–01/1957), Harold **Macmillan** (K 01/1957–10/1963), Sir Alec **Douglas-Home**, hrabě z Home (K 10/1963–

10/1964), James Harold **Wilson**, baron Wilson of Rievaulx (L 10/1964–06/1970), Sir Edward Richard George **Heath** (K 06/1974–03/1974), Harold **Wilson** (L 03/1974–04 1976), Leonard James **Callaghan**, baron z Cardiffu (L 04/1976–05/1979), baronka Margareth Hilda **Thatcherová** (K 05/1979–11/1990), Sir John **Major** (K 11/1990–05/1997), Anthony Charles Lynton **Blaire** (L 05/1997–06/2007), James Gordon **Brown** (K 06/2007–05/2010) a od května 2010 David William Donald **Cameron** (K). Oficiální oslavy panovnice odmítla slovy: „*Don't make a fuss. – Nedělejte žádný poprask!*“. Rekord neslavila ani na veřejnosti ani v soukromí. Ve slavnostní den se s manželem princem Philipem svezla parním vlakem z Edinburghu do Tweebanku na anglicko-skotských hranicích.

Tunel Blanka konečně otevřen

V sobotu 9. září ve 14 hodin byl se čtyřletým zpožděním představiteli hlavního města Prahy otevřen tunelový komplex Blanka. O jeho zbudování se hovořilo od roku 1990. Přípravné práce trvaly až do roku 2007. Za tu dobu stálo v čele hlavního města 7 primátorů. Stavba, kterou prováděl Metrostav, začala v roce 2007 a plánované zprovoznění tunelu bylo v roce 2011. Stavbu však provázely potíže a trvala dlouhých 8 let, během nichž v čele města stáli další 2 primátoři. Komplex patří mezi největší, nejmodernější a nejbezpečnější na světě. Celková **délka tunelu je 6.382 metry**. Spojením se Strahovským tunelem, Mrázovkou a Zlíchovským tunelem vytvořila Blanka téměř 9 km dlouhý tunel, který je nejdelším městským tunelem v Evropě. Komplex tvoří na sebe navazující úseky hloubené i ražené. Během výstavby bylo odtěženo 2 214 000 m³ zeminy. Součástí stavby je i nový Trojský most přes řeku Vltavu. Maximální požadavky byly ze strany hlavního města kladeny na bezpečnost provozu tunelu. Všechny SOS výklenky mají telefon, poplachové tlačítko a hlásič požáru. Tunel je nepřetržitě 24 hodin denně v dispečinku sledován dispečery. Samozřejmostí je i stoprocentní pokrytí signálem mobilních operátorů. Pohyb a rychlou orientaci v Blance vyřešily barevné obklady. Zelené obklady signalizují tunelové propojky a SOS výklenky. Klíčový je však barevný pás z obkladaček ve výši řidičových očí. Každý ze tří úseků tunelu má vodící pás ve své barvě, který vyniká v ostatním béžovém obkladu stěn. Řidič okamžitě podle barvy ví, ve které části tunelu se právě nachází – oranžová Brusnice, fialová Dejvice a modrá Královská obora. Původně rozpočtované náklady na stavby byly 29 miliard korun. Prodloužením doby výstavby, inflací a vícepracemi z důvodu zhoršených geologických podmínek stavba nakonec včetně DPH stála 37 912 000,- Kč.

Problémy pražské koalice se prohloubily

Ve čtvrtek 22. října se uskutečnilo zasedání Zastupitelstva hlavního města Prahy, na kterém předseda klubu TOP09 Ing. Václav **Novotný** navrhl odvolat 11 členů Radu hlavního města Prahy. Výsledkem více jak 10 hodinové diskuse bylo, že se ukázalo, jak je pražská koalice nejednotná. Zastupitelstvo odvolalo náměstkyni primátorky a radního pro územní plán a rozvoj PhDr. Matěje **Stropnického** (Trojkoalice-Strana zelených) a radního pro správu majetku a majetkové podíly Ing. Michala **Haška** (hnutí ANO), radní pro sport a volný čas Hanu **Novákovou** (ČSSD) a radní pro školství a sociální politiku Ing. Mgr. Irenu **Ropkovou** (ČSSD). Poté bylo jednání **do 5. listopadu** přerušeno. Ani v tento den však zastupitelstvo nezvolilo nové radní. To se zastupitelstvu nepodařilo až do konce roku, a tak rada pracovala nadále v počtu sedmi radních, což bylo terčem neustálé kritiky nejen z řad opozice, ale i z řad pražského občanstva.

Pražská koalice „zemřela“???

V úterý 10. listopadu došlo k faktickému „úmrtí“ koalice na Magistrátu hl.m. Prahy. Z koaličních jednání odešla ČSSD, která prohlásila, že koalice definitivně skončila a začíná se s čistým stolem. Vítěz voleb v hlavním městě hnutí ANO 2011 ústy primátorky Mgr. Adriany Krnáčové řekl, že o budoucí koalici bude jednat se všemi stranami mimo TOP 09.

Svět zděšen! Teroristické útoky v Paříži

V pátek 13. listopadu svět zděsilo 6 teroristických útoků, k nimž došlo v Paříži, hlavním městě Francie v rozmezí 21:20 - 21:50 hodin. Naplnilo se tak známé rčení o pátku 13. K útokům, při kterých zemřelo 129 lidí a 200 lidí bylo zraněno, z nich 99 těžce, se přihlásila **teroristická organizace Islámský stát**. K útokům došlo ve 4 restauracích, v hudebním klubu Bataclan, kde zemřelo 85 lidí a na fotbalovém stadionu při přátelském zápasu Francie – Německo, který sledoval i prezident francouzské republiky Francois **Hollande**. Toho ochranka musela evakuovat do bezpečí. Prezident vyhlásil v zemi výjimečný stav a třídní státní smutek. Solidaritu s Francií vyjádřil celý svět. I u nás v Uhřetěvsi byla před radnicí vyvěšena černá vlajka a ostatní vlajky (Evropské unie, ČR, Prahy a Uhřetěvsi) byly staženy na půl žerdi. Tak se stalo na mnoha státních budovách po celé zemi. Starosta naší městské části Ing. Martin **Turnovský** k situaci vydal následující prohlášení: *„Rád bych se připojil ke všem, kteří v těchto chvílích se sevřeným srdcem myslí na Francii – k obětem útoků, jejich rodinám a přátelům, ke všem zraněným na těle i na duši. Jsem zděšen, že se další světová metropole stala terčem nelidského jednání. Svět se od 11. září 2001 změnil více, než jsme byli schopni připustit, nyní po 13. listopadu 2015 již nemůžeme pochybovat, že boj proti terorismu a za svobodu se týká nás všech.“*

Ve čtvrtek 19. listopadu francouzský parlament schválil návrh prezidenta z pondělí 16. listopadu na prodloužení výjimečného stavu o tři měsíce, tedy do poloviny února 2016. Postupně vyšetřování odhalilo stopy vedoucí do Belgie, kde se v bruselské čtvrti Molenbeek již několik let formovala buňka islámských extremistů. Ty postupem času policie zatkla nebo při bezpečnostních akcích zastřelila. V Bruselu byla zavedena přísná bezpečnostní opatření.

Z dalších důležitých vnitropolitických, společenských a kulturních událostí pro generace příští uvádím:

Ve čtvrtek 14. ledna zemřela v Plzni po dlouhé nemoci ve věku 93 let Ludmila **Polednová-Brožová** (20. prosince 1921 v Praze). Zemřelá působila v 50. letech jako prokurátorka a nechvalně proslula v tehdejších vykonstruovaných politických procesech. V roce 2006 byla obviněna z účasti na procesu se skupinou JUDr. Milady Horákové. Soud se „táhl“ do roku 2008, kdy byla odsouzena k nepodmíněnému trestu odnětí svobody ve výši 6 let. Do vězení nastoupila 19. března 2009 a 21. prosince jí prezident Václav Klaus udělil vzkledem k vysokému věku milost.

V úterý 24. února zděsila celou republiku událost, ke které došlo v Uherském Brodě. Duševně vyšinitý Zdeněk **Kovář** (*1952) tu v restauraci zastřelil 43 letou servírku a 7 hostů – mužů ve věku 27 – 66 let. Nakonec útočník obrátil zbraň proti sobě.

V neděli 1. března skončila na základě podané demise ve funkci ministryně spravedlnosti prof. JUDr. Helena **Válková**, CSc. (*7. ledna 1951 v Chlumci nad Cidlinou), která ve vládě zastupovala hnutí ANO 2011, jehož členkou se stala počátkem letošního roku.

Ve čtvrtek 12. března jmenoval prezident republiky novým ministrem spravedlnosti České republiky dosavadního 1. náměstka odstoupivší ministryně JUDr. Roberta **Pelikána**, Ph.D. (*18. října 1979 v Praze).

V pátek 20. března zemřel v Praze ve věku nedožitých 80 let Prof. RNDr. Petr **Vopěnka**, DrSc. (*16. května 1935 v Praze). Zesnulý byl v letech 1990 – 1992 nestranickým ministrem školství, mládeže a tělovýchovy ve vládě premiéra Doc. JUDr. Petra Pitharta.

V sobotu 28. března zamřel v Praze ve věku 80 let po dlouhé těžké nemoci český kameraman Miroslav **Ondříček** (*4 listopadu 1934 v Praze). Zesnulý byl dlouholetým spolupracovníkem režiséra Miroslava Formana. Jako kameraman byl 2x nominován na Oscara (1981 za film „Ragtime“ a v roce 1984 za film „Amadeus“). V roce 1999 obdržel cenu „Český lev“ za

celoživotní přínos československému a českému filmu a v roce 2004 cenu „Křišťálový globus“ za celoživotní přínos světové kinematografii.

školství, mládeže a tělovýchovy ve vládě premiéra Doc. JUDr. Petra Pitharta.

Od pátku 1. května do neděle 17. května proběhlo v Praze a v Ostravě 79. mistrovství světa v ledním hokeji. Naše hlavní město tento vrcholný svátek ledního hokeje hostilo již podesáté (1933, 1938, 1947, 1959, 1972, 1978, 1985, 1992 a 2004). V Ostravě bylo mistrovství potřetí (1959, 2004). Mužstva byla rozdělena do dvou skupin – **Skupina A** (Česká republika, Francie, Kanada, Lotyšsko, Německo, Rakousko, Švédsko a Švýcarsko), **Skupina B** (Bělorusko, Dánsko, Finsko, Norsko, Rusko, Slovensko, Slovinsko a USA). Titul obhájilo mužstvo Ruska. Konečné výsledky byly následující: zlato – Kanada, stříbro – Rusko a bronz – USA. Na pořadající zemi zbylo nejméně oblíbené 4. místo.

V pátek 5. června prezident republiky na návrh předsedy vlády odvolal z funkce sociálnědemokratického ministra školství, mládeže a tělovýchovy Mgr. Marcela **Chládku**, MBA (*9. dubna 1968 v Rakovníku). Důvodem pro odvolání bylo chování ministra vůči podřízeným na ministerstvu.

V sobotu 6. června zemřel v Dobřichovicích ve věku nedožitých 89 let český prozaik, fejetonista a publicista Ludvík **Vaculík** (*23. července 1926 v Brumově-Bylnici). V letech 1983 – 1957 působil jako redaktor Rudého práva, poté působil v Českém rozhlase a Literárních novinách. V roce 1967 byl za svůj projev na IV. sjezdu československých spisovatelů odsuzující porušování lidských práv vyloučen z KSČ. V roce 1968 napsal manifest „*Dva tisíce slov*“ a v roce 1977 se stal jedním z prvních signatářů Charty 77.

V sobotu 13. června zemřel v Praze ve věku 85 let doyen české pediatrie a zakladatel českých SOS dětských vesniček Prof. MUDr. Jiří **Dunovský** (*16. dubna 1930 v Praze).

V pondělí 15. června zemřel v Praze po dlouhé nemoci ve věku 80 let český básník, dramatik a překladatel Josef **Topol** (*1. dubna 1935 v Poříčí nad Sázavou). Byl jedním z prvních signatářů Charty 77 a byl považován za jednu z největších osobností českého divadla a dramatu druhé poloviny 20. století.

Ve středu 17. června jmenoval prezident republiky novou ministryní školství, mládeže a tělovýchovy bezpartijní Mgr. Kateřinu **Valachovou**, Ph.D. (*15. září 1976 v Praze). Nová ministryně dosud působila jako náměstkyně ministra pro lidská práva, rovné příležitosti a předsedy Legislativní rady vlády ČR Mgr. Jiřího Dienstbiera.

V pátek 26. června zemřel v Praze po dlouhé nemoci ve věku 80 let český malíř a komiksový kreslíř Karel **Saudek** (*13. května 1935 v Praze) tvořící pod jménem Kája Saudek. Od dubna 2006 ležel v motolské nemocnici ve vegetativním stavu, když mu při jídle zaskočilo sousto.

V pondělí 29. června zemřel v Praze po dlouhé nemoci ve věku 84 let československý fotbalový hráč a trenér Josef **Masopust** (*9. února 1931 Střimice u Mostu). V roce 1962 obdržel cenu „Zlatý míč“ pro nejlepšího evropského fotbalistu. Českomoravský fotbalový svaz ho vyhlásil nejlepším fotbalistou posledních 50 let.

Ve středu 22. července republiku vzrušila tragická srážka vlaku Pendolino s kamionem na přejezdu v moravskoslezské Studénce. Polský řidič kamionu zde vjel na přejezd v době, kdy zabezpečovací zařízení signalizovalo blížící se vlak. Výsledkem střetu byli 3 mrtví, 18 těžce zraněných a škoda 160 milionů korun.

V neděli 26. července zemřel v Praze po dlouhé těžké nemoci ve věku nedožitých 70 let český politik, zpěvák, hudební dramaturg, publicista, režisér a scénárista, pedagog a textař, dlouholetý člen skupiny C&K Vokal Ladislav **Kantor** (*25. listopadu 1945 v Praze). V období 1990 – 1992 byl ředitelem protokolu kanceláře prezidenta republiky Václava Havla, V letech 1988 – 2001 vyučoval na Vyšší odborné škole Jaroslava Ježka, 1993 – 1995 byl

generálním ředitelem České filharmonie a 1998 – 2001 působil jako hlavní dramaturg akce „Praha - Evropské město kultury 2000“.

V pondělí 27. července zemřel v Praze ve věku nedožitých 85 let český pianista Ivan **Moravec** (*9. listopadu 1930 v Praze). Zesnulý patřil k nejvýznamnějším osobnostem soudobé hudební interpretace. Jako jediný Čech se dostal mezi 70 pianistů, jejich umění je zachyceno na CD prestižní edice Velcí klavíristé 20. století. Jeho interpretační mistrovství bylo oceněno mnoha uznáními včetně „Medaile za zásluhy“ od prezidenta republiky Václava Havla v roce 2000, „Ceny Karla IV.“, či „Ceny Antonína Dvořáka“.

Ve středu 29. července zemřela v Praze po dlouhé těžké nemoci ve věku nedožitých 68 let česko-slovenská herečka Sylvia **Turbová** (*30. září 1947 v Opavě). Dcera slovenského operního pěvce Belo Turby (1914-1980) a české asistentky režie byla v sezoně 1971-1972 členkou Státního divadla v Košicích. Od 1. srpna 1972 do 31. prosince 1998 byla členkou činoherního souboru Národního divadla v Praze.

V úterý 4. srpna zemřel v Praze na rakovinu slinivky ve věku 85 let zakladatel české kaskadérské školy, sportovec a příležitostný herec Jaroslav **Tomsa** (*19. února 1930 v Praze).

V úterý 1. září zemřel v Olomouci ve věku nedožitých 95 let český heraldik, autor současného státního znaku České republiky, knihovník a voják pplk. v.v. Jiří **Louda**, dr. h.c. (*3. října 1920 v Kutné Hoře).

Ve čtvrtek 10. září zemřel v Praze po dlouhé těžké nemoci ve věku nedožitých 91 let český filozof, pedagog, komeniolog, od roku 1976 signatář Charty 77 prof. PhDr. Radim **Palouš** (*6. listopadu 1924 v Praze). V letech 1982 – 1983 byl mluvčím Charty 77 a v letech 1990 – 1994 byl 504. rektorem Univerzity Karlovy v Praze.

V úterý 29. září zemřel v Jablonci nad Nisou na náhle plicní embolii ve věku 68 let český herec Jiří **Krytinář** (*28. dubna 1947 v Sejřku u Nedvědice pod Pernštejnem). Od mládí trpěl chorobou zvanou osteochondrodysplazie, která postihuje růstové zóny kostí a chrupavky. Proto dorostl pouze do výšky 124 cm. Vyučil se hodinářem, ale od roku 1969 se amatérsky a od roku 1981 profesionálně, kdy se stal členem hereckého studia Barrandov, věnoval herectví. Díky své výšce se uplatnil především v pohádkových rolích skřítků, trpaslíků a pikolíků. Diváci ho mohli vidět celkem v 70 filmech.

V pátek 5. října zemřel v Praze na srdeční selhání v důsledku zápalu plic ve věku 92 let český herec a komik Lubomír **Lipský** (*19. dubna 1923 v Pelhřimově). Od mládí ochotničil a v roce 1945 spolu s bratrem, režisérem Oldřichem, založili Divadlo satiry. V letech 1950 – 1990 byl členem hereckého souboru Městských divadel pražských. Od roku 1996 až do své smrti hrál v Divadle ABC. Za svůj umělecký život vytvořil přes 200 divadelních rolí, hrál ve 94 filmech (např. „Císařův pekař“, „Pekařův císař“, „Čtyři vraždy stačí drahoušku“, „Šest medvědů s Cibulkou“, „Zabil jsem Einsteina, pánové!“, „Ať žijí duchové“) a stovkách televizních rolích (především seriály „Tři chlapi v chalupě“, „Cirkus Humberto“, „Hospoda“). V roce 2006 obdržel cenu Thálie za celoživotní herecké mistrovství.

Ve středu 7. října byl prezidentem republiky novým ústavním soudcem jmenován dosavadní místopředseda Městského soudu v Praze JUDr. Jaromír **Jirsa** (*5. května 1966 v Praze).

V pondělí 9. listopadu zemřel v Praze náhle ve věku 95 let český historik umění Prof. PhDr. František **Dvořák**, DrSc. (*17. dubna 1920 v Července u Litovle). Byl autorem několika desítek monografických knih a během svého profesního života postupně přednášel na FAMU, Střední umělecko-průmyslové škole v Praze, Univerzitě Palackého v Olomouci a na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze, kde působil až do svých 90 let. V roce 2010 převzal od ministra kultury vyznamenání „Artis Bohemiae Amicis“ za šíření dobrého jména

České republiky ve světě a ve stejném roce obdržel od prezidenta Václava Klause „Zlatou plaketu“ prezidenta republiky.

Z dalších důležitých zahraničních, společenských a kulturních událostí pro generace příští uvádím:

Ve čtvrtek 1. ledna došlo k dalšímu rozšíření eurozóny. Litevská republika se stala tento den již 19. státem Evropské unie z celkových 28, kde se platí eurem.

V pátek 9. ledna zemřel ve Varšavě na rakovinu ve věku nedožitých 69 let polský levicový politik Józef **Olexy** (*22. června 1949 v Nówym Saczu). V letech 1989 – 2005 byl poslancem Sejmu, v letech 1993 – 1995 a 2004 – 2005 maršálkem (předsedou Sejmu) a v letech 1995 – 1996 premiérem Polska.

V pondělí 12. ledna zemřela v Lipsku na srdeční zástavu ve věku nedožitých 76 let ruská světově proslulá operní pěvkyně mezzosopranistka a hudební pedagožka Jelena Vasiljevna **Obrazcovová** (*7. července 1939 v Leningradu).

V pátek 30. ledna zemřel v Sofii na srdeční zástavu ve věku nedožitých 80 let bulharský disident a politik Želju Mitev **Želev** (*3. března 1935 ve Veselinovu). V letech 1990 – 1997 byl prvním nekomunistickým prezidentem Bulharska po pádu režimu.

V sobotu 31. ledna zemřel v Berlíně ve věku nedožitých 95 let Richard Karl baron **von Weizsäcker** (*15. dubna 1920 ve Stuttgartu). Zesnulý byl křesťansko-demokratickým politikem. Poslancem Bundestagu byl v letech 1969 – 1981 (1979 – 1981 místopředsedou), v letech 1981 – 1984 byl primátorem Západního Berlína a v letech 1984 – 1994 zastával funkci 6. prezidenta Spolkové republiky Německo. Za jeho působení v nejvyšší státní funkci došlo dne 3. října 1990 k sjednocení Německa.

V neděli 1. února zemřel náhle v Bratislavě ve věku nedožitých 89 let slovenský režisér, herec, tanečník a choreograf Martin **Ťapák** (13. října 1926 v Liesku). V roce 1988 mu byl udělen titul národní umělec.

V sobotu 21. února zemřel v Moskvě ve věku nedožitých 84 let ruský vojenský letec a kosmonaut Alexej Alexandrovič **Gubarev** (*29. března 1931 v obci Gvardějcy). Mimo jiné dne 2. března 1978 odstartoval na palubě vesmírného letu Sojuz 28 spolu s prvním a dosud jediným československým respektive českým kosmonautem Vladimírem Remkem.

V sobotu 28. února svět zaskočila zpráva, že na mostě přes řeku Moskvu nedaleko Kremlu v hlavním městě Ruské federace byl krátce před půlnocí **v pátek 27. února** zastřelen opoziční politik Boris Jefimovič **Němcov** (*9. října 1959 v Soči). Zesnulý byl od března 1997 do dubna 1998 prvním místopředsedou vlády Ruské federace a od dubna do srpna 1998 místopředsedou vlády Ruské federace. V té době byl považován za nástupce prezidenta Jelcina v nejvyšší státní funkci. Po zvolení Vladimira Vladimiroviče Putina se stal nesmlouvavým kritikem jeho režimu a války na Ukrajině. Vyrojily se domněnky, že to mohlo být důvodem jeho vraždy.

V pátek 27. března zemřel po těžké nemoci v Brně ve věku nedožitých 71 let slovenský dramatik, dramaturg, scénárista, překladatel, divadelní a filmový režisér a pravicový politik Prof. Martin **Porubjak** (*18. května 1944 v Bratislavě). Po sametové revoluci patřil k zakladatelům „Verejnosti proti násilí“ na Slovensku. Od srpna 1991 do června 1992 byl za toto hnutí 1. místopředsedou vlády Slovenské republiky.

Ve středu 1. dubna zemřela v japonské Ósace v úctyhodném věku 117 let 26 dní Misao **Okawaová** (*5. března 1898 v Ósace). Od 12. června 2013 byla nejstarším člověkem žijícím na planetě Zemi.

V pondělí 16. dubna zemřel v Lübecku ve věku 87 let německý spisovatel a držitel Nobelovy ceny za literaturu z roku 1999 Günter **Grass** (*16. října 1927 v Gdaňsku). Proslul především románem „*Plechový bubínek*“, který se právem řadí k základům poválečné evropské prózy.

V sobotu 2. května se v porodnici londýnské nemocnice svaté Marie v 8 hodin 34 minut místního času narodilo Jeho královské Výsosti princ William Arhturu Philipu Louisovi **Mountbatten-Windsorovi**, vévodovi z Cambridge, hraběti ze Stratheamu a baronu z Carrickfergusu (*21. června 1982 v Londýně), vnukovi britské královny Alžběty II. a jeho choti Její královské Výsosti Catherine Elizabeth **Mountbatten-Windsor**, vévodkyni z Cambridge (*9. ledna 1982 v Readingu) druhé dítě. **V úterý 4. května** oznámili rodiče jméno malé princezny. Její plné jméno zní Její královská Výsost Charlotte Elizabeth Diana **Mountbatten-Windsor**, princezna z Cambridge. Děvčátko je první královskou princeznou narozenou v panovnické rodině po 65 letech. Poslední byla v roce 1950 dcera královny Alžběty II. princezna Anna. Princeznička zaujala čtvrté místo v pořadí následnictví na britský trůn po dědečkovi **princi Charlesovi** (*1948), otci **princi Williamovi** (*1982) a **bratru princovi Georgovi** (*2013). Svého strýce **prince Henryho** (*1984) odsunula na páté místo. Křtiny malé princezny se uskutečnily v **neděli 5. července** v Sandringhamu.

V sobotu 2. května zemřela v Mnichově na infarkt ve věku nedožitých 90 let světoznámá ruská baletka, choreografka a pedagožka Maja Michajlovna **Pliseká** (*20. listopadu 1925 v Moskvě). V letech 1960 – 1989 působila jako primabarelína velkého divadla v Moskvě.

V neděli 10. května se v Polsku uskutečnilo první kolo prezidentských voleb. Do druhého kola postoupili jako překvapivý vítěz kandidát opoziční pravicové strany „Právo a spravedlnost“, europoslanec JUDr. Andrzej Sebastian **Duda**, který získal 34,80% hlasů a současný prezident PhDr. Bronislaw **Komorovski**, který získal 33,80% hlasů.

V neděli 24. května se v Polsku uskutečnilo druhé kolo prezidentských voleb. Voliči 8 630 627 hlasy tj. 51,55% rozhodli, že **od 6. srpna 2015 do 5. srpna 2020** bude polským prezidentem kandidát opoziční pravicové strany „Právo a spravedlnost“, europoslanec JUDr. Andrzej Sebastian **Duda** (*16. května 1972 v Krakově). Stal se tak nejmladším prezidentem v historii Polska.

V sobotu 6. června zemřel v Paříži na zápal plic ve věku 86 let francouzský herec a zpěvák Pierre **Brice** (*6. února 1929 v Brestu) vlastním jménem Pierre Louis Baron **de Bris**. U nás byl známý především díky hlavní roli Vinnetoua ve filmech podle předlohy spisovatele Karla Maye, kterých natočil celkem deset.

V neděli 7. června zemřel v Londýně na selhání srdce ve věku 93 let britský herec Sir Christopher Frank Carandini **Lee** (*27. května 1922 v Londýně).

Ve středu 16. června zemřel v Ankaře ve věku nedožitých 91 let na selhání plic a srdce turecký liberálně konzervativní politik Süleyman Gündogdu **Demirel** (*1. listopadu 1924 v Islanköy). V letech 1965 – 1971, 1975 – 1980 a 1991 – 1993 byl předsedou turecké vlády a v období 1993 – 2000 pak zastával funkci tureckého prezidenta.

V pátek 26. června zemřel v Moskvě po dlouhé nemoci ruský diplomat a politik Jevgenij Maximovič **Primakov** (* 29. října 1929 v Kyjevě). V letech 1991 – 1996 zastával funkci šéfa ruské vnější rozvědky, v období 1996 – 1998 stál v čele ruské diplomacie jako ministr zahraničí a od září 1998 do května 1999 byl předsedou vlády Ruské federace.

V pondělí 29. června zemřel v Bratislavě po srdeční a plicní selhání ve věku 91 let i v České republice velmi oblíbený slovenský herec a divadelní pedagog Doc. Ladislav **Chudík** (*27. května 1924 v Hronci u Bánské Bystrice). Od roku 1944 až do své smrti byl členem činohry Slovenského národního divadla. V roce 1965 mu byl udělen titul zasloužilý a v roce 1982 národní umělec. V od 12. prosince 1989 do 29. března 1990 byl ministrem kultury

Slovenské republiky. Ač Slovák, jeho čeština byla perfektní a proto velmi často hrál v českých filmech a v českých pořadech Československé a po roce 1993 České televize. Mezi jeho nejznámější české role patří role primáře ortopedie MUDr. Karla Sovy v legendárním televizním seriálu scénáristi Jaroslava Dietla a režiséra Jaroslav Dudka „*Nemocnice na kraji města*“. V roce 2010 obdržel cenu „Český lev“ za nejlepší mužský herecký výkon za roli starého příslušníka STB ve filmu „*Kawasakiho růže*“.

Ve středu 1. července zemřel ve Slough ve věku 106 let britský burzovní makléř a humanitární pracovník Sir Nicholas George **Winton** (*19. května 1909 v Londýně). V roce 1939 zachránil 669 československých, převážně židovských dětí před transportem do koncentračních táborů z naší vlasti ohrožené německou okupační armádou, že zajistil jejich odjezd na území Velké Británie. Vše tajil a skutečnost vyšla najevo až při úklidu půdy v roce 1988, kdy jeho žena objevila krabici s dokumenty dokazujícími Wintonovu činnost v roce 1939. Za tento svůj čin byl několikrát oceněn: v roce 1998 jej přijal na Pražském hradě prezident Václav Havel a vyznamenal jej řádem Tomáše Garrigua Masaryka, roku 2002 ho pak královna Alžběta II. povýšila do šlechtického stavu a v den jeho 105. narozenin 19. května 2014 mu prezident Miloš Zeman propůjčil nejvyšší české státní vyznamenání Řád bílého lva, který osobně převzal 28. října téhož roku. V letech 2008, 2011 a 2013 byl nominován na Nobelovu cenu míru. Slovenský režisér Matej Mináč o Nicholasi Wintonovi natočil tři filmy: hraný film „*Všichni moji blízcí*“ (1999), dokument „*Síla lidskosti – Nicholas Winton*“ (2002) a hraný film „*Nickyho rodina*“ (2011).

V pátek 3. července zemřel v Martině na infarkt ve věku 75 let slovenský herec Ivan **Palúch** (*20. června 1940 ve Zvolenu).

Ve středu 8. července se ujal své funkce na 4 roky nový lotyšský prezident dosavadní ministr obrany Raimonds **Vējonis** (*15. června 1966 v Pskově) ze Strany zelených. Do funkce ho zvolil lotyšský parlament v pátém kole tajné volby **ve středu 3. června**, když dostal 55 hlasů ve stočlenné Saeimē.

V pátek 10. července zemřel v egyptském hlavním městě Káhiře na infarkt ve věku 83 let světoznámý herec syrsko-libanonského původu Omar **Sharif** vlastním jménem Michel Demitri **Chalhoub** (*10. dubna 1932 v Alexandrii). Světově proslulým se stal především díky hlavní roli ve filmové drammatizaci románu Borise Leonidoviče Pasternaka „*Doktor Živago*“. Za své umění třikrát obdržel cenu „Zlatý glob“ – 1962 nejlepší nováček-muž za film „*Lawrence z Arábie*“ a za tentýž film za nejlepší herecký mužský výkon ve vedlejší roli a roku 1965 za nejlepší mužský herecký výkon v „*Doktoru Živagovi*“. V roce 2003 obdržel cenu „César“ za film „*Můj učitel Ibrahim*“.

Ve čtvrtek 30. července zemřela v New Yorku po krátké těžké nemoci ve věku 84 let česká krasobruslařka a podnikatelka Alena (Ája) **Vrzáňová** provdaná **Steindlerová** (*16. května 1931 v Praze). Za svou sportovní kariéru dosáhla mnohých úspěchů. V roce **1948** – 5. místo na ZOH ve Svatém Mořici a 3. místo na Mistrovství Evropy v Praze, **1949** – 2. místo na Mistrovství Evropy v Miláně a 1. místo na Mistrovství světa v Paříži a **1950** – 1. místo na Mistrovství Evropy v Oslo a 1. místo na Mistrovství světa v Londýně. Po skončení tohoto mistrovství světa požádala o politický azyl a emigrovala do USA. Na svou vlast nikdy nezapomněla a nezapomněla ani rodný jazyk, i když domů se mohla podívat až po roce 1989. Poté Prahu pravidelně navštěvovala dvakrát ročně. V roce 2004 obdržela od prezidenta Václava Klause Medaili Za zásluhy II. stupně a v roce 2009 byla Los Angeles jako první česká krasobruslařka uvedena do Síně slávy. Její prastrýc vlastnil v první polovině 20. Století v Uhřetěvsi nemovitost, a to dnešní činžovní dům v ulici Přátelství č.p. 9, kde je v přízemí prodejna drogerie a papírnictví.

V úterý 6. října 2015 zemřel v Budapešti ve věku 93 let maďarský liberální politik, spisovatel a překladatel JUDr. Árpád **Göncz** (*10. února 1922 v Budapešti). V letech 1990 – 2000 byl prvním prezidentem Maďarské republiky.

V úterý 10. listopadu zemřel v Hamburku na cévní potíže ve věku nedožitých 97 let německý sociálně demokratický politik Helmut **Schmidt** (*23. prosince 1918 v Hamburku). V období 1953 – 1967 byl poslancem Spolkového sněmu a v letech 1958 – 1961 poslancem Evropského parlamentu. Ve vládě Willyho Brandta 1969 – 1974 byl postupně ministrem obrany, financí a hospodářství. Po rezignaci Willyho Brandta na funkci spolkového kancléře v roce 1974 byl zvolen 5. spolkovým kancléřem Německa a ve funkci setrval do roku 1982.

POČASÍ V UHŘÍNĚVSI

LEDEN 2015

den	ranní počasí	ranní teplota	počasí přes den	max. teplota
ČT 1.	polojasno	0°C	Nový rok - polojasno	4°C
PÁ 2.	děšť, vítr, náledí	0°C	postupně polojasno	4°C
SO 3.	polojasno	0°C	polojasno, postupně oblačno, kolem 16 hodin krátce poletoval sníh	3°C
NE 4.	polojasno	0°C	polojasno, postupně oblačno, kolem 20 hodin sněhová vánice	3°C
PO 5.	oblačno, vítr	0°C	oblačno, větrno, sněhové přeháňky	2°C
ÚT 6.	jasno	0°C	svátek Tří králů - jasno	4°C
ST 7.	jasno	-3°C	oblačno, sněhové přeháňky (poprašek)	0°C
ČT 8.	oblačno, vítr	0°C	oblačno, větrno, trvalý déšť	5°C
PÁ 9.	polojasno	12°C	polojasno	7°C
SO 10.	oblačno, vítr	10°C	oblačno, větrno, kolem 21 hodin větrná bouře	14°C
NE 11.	oblačno	3°C	oblačno, sněhové přeháňky	5°C
PO 12.	oblačno	3°C	oblačno, větrno	5°C
ÚT 13.	jasno	3°C	jasno	12°C
ST 14.	jasno	6°C	postupně oblačno, kolem 21 hodin větrná bouře se sněhem a deštěm	8°C
ČT 15.	jasno, náledí	0°C	polojasno	5°C
PÁ 16.	polojasno	0°C	polojasno	5°C
SO 17.	oblačno	2°C	oblačno, trvalý déšť	5°C
NE 18.	polojasno	1°C	polojasno	4°C
PO 19.	polojasno	0°C	polojasno	2°C
ÚT 20.	polojasno	0°C	polojasno	2°C
ST 21.	polojasno	0°C	polojasno	2°C
ČT 22.	oblačno	2°C	oblačno, mrholení	4°C
PÁ 23.	oblačno	0°C	oblačno	2°C
SO 24.	oblačno	-2°C	polojasno	0°C
NE 25.	oblačno	1°C	polojasno, postupně déšť se sněhem	3°C
PO 26.	oblačno	1°C	polojasno	4°C
ÚT 27.	oblačno, sníh (5cm)	0°C	polojasno, postupné odtávání sněhové pokrývky	4°C
ST 28.	oblačno	1°C	polojasno	4°C

ČT 29.	polojasno	0°C	oblačno, sněhové přeháňky	3°C
PÁ 30.	polojasno	0°C	oblačno, sněhové přeháňky	3°C
SO 31.	oblačno	-3°C	oblačno, sněhové přeháňky	3°C

ÚNOR 2015

den	ranní počasí	ranní teplota	počasí přes den	max. teplota
NE 1.	jasno	-1°C	polojasno	4°C
PO 2.	oblačno, sníh (1cm)	0°C	Hromnice - oblačno, sněhové přeháňky	-1°C
ÚT 3.	oblačno, drobné sněžení	-1°C	polojasno	1°C
ST 4.	jasno	-5°C	jasno	0°C
ČT 5.	oblačno, drobné sněžení	-4°C	polojasno, sněhové přeháňky, poprašek sněhu	0°C
PÁ 6.	jasno	-6°C	jasno, v noci silný vítr	-1°C
SO 7.	jasno	-9°C	jasno	-1°C
NE 8.	jasno	-2°C	polojasno	0°C
PO 9.	oblačno	-2°C	oblačno, sněhové přeháňky	4°C
ÚT 10.	oblačno	1°C	oblačno	6°C
ST 11.	oblačno	3°C	oblačno	4°C
ČT 12.	oblačno	0°C	oblačno	2°C
PÁ 13.	oblačno	1°C	oblačno	6°C
SO 14.	oblačno	0°C	sv. Valentýn - oblačno	1°C
NE 15.	jasno	0°C	oblačno	1°C
PO 16.	jasno	-2°C	jasno	9°C
ÚT 17.	polojasno	-3°C	oblačno	2°C
ST 18.	oblačno	1°C	oblačno	2°C
ČT 19.	oblačno	0°C	postupně polojasno	5°C
PÁ 20.	jasno	-5°C	jasno	6°C
SO 21.	jasno	-3°C	jasno	7°C
NE 22.	oblačno	0°C	oblačno, dešťové přeháňky	4°C
PO 23.	polojasno	-1°C	postupně jasno, k večeru a v noci déšť	7°C
ÚT 24.	oblačno	1°C	polojasno	8°C
ST 25.	polojasno	1°C	polojasno	6°C
ČT 26.	jasno	-3°C	jasno	8°C
PÁ 27.	jasno	-3°C	postupně polojasno	8°C
SO 28.	oblačno	-1°C	oblačno	6°C

BŘEZEN 2015

den	ranní počasí	ranní teplota	počasí přes den	max. teplota
NE 1.	polojasno	1°C	polojasno, později oblačno, déšť	8°C
PO 2.	oblačno, déšť	4°C	oblačno, dešťové přeháňky	9°C
ÚT 3.	jasno	0°C	postupně polojasno, větrno, v noci déšť	7°C
ST 4.	oblačno, déšť	2°C	oblačno, dešťové přeháňky	8°C
ČT 5.	oblačno, sněhový poprašek	-1°C	oblačno, přeháňky deště se sněhem	6°C

PÁ 6.	oblačno	0°C	postupně polojasno	8°C
SO 7.	polojasno	2°C	postupně jasno	11°C
NE 8.	jasno	1°C	jasno	12°C
PO 9.	oblačno	1°C	postupně jasno	13°C
ÚT 10.	jasno	-2°C	jasno, v noci déšť	6°C
ST 11.	oblačno, vítr, déšť	4°C	oblačno, větrno, dešťové přeháňky	4°C
ČT 12.	oblačno	4°C	oblačno, větrno	6°C
PÁ 13.	oblačno	2°C	oblačno, větrno	5°C
SO 14.	oblačno	2°C	oblačno, větrno, dešťové přeháňky	5°C
NE 15.	oblačno	2°C	oblačno, větrno	5°C
PO 16.	oblačno	4°C	oblačno, silně větrno	11°C
ÚT 17.	polojasno	4°C	jasno, větrno	15°C
ST 18.	jasno	0°C	jasno	12°C
ČT 19.	jasno	0°C	jasno	12°C
PÁ 20.	jasno	0°C	jasno, ve 23:44:53 hodin nastalo astronomické jaro	14°C
SO 21.	jasno	-2°C	jasno	12°C
NE 22.	oblačno, déšť	4°C	oblačno	6°C
PO 23.	jasno	0°C	jasno	8°C
ÚT 24.	jasno	0°C	jasno	12°C
ST 25.	jasno	0°C	jasno, od oběda silně větrno	17°C
ČT 26.	polojasno	10°C	polojasno, večer déšť	14°C
PÁ 27.	oblačno	6°C	polojasno	8°C
SO 28.	oblačno, déšť	6°C	polojasno	10°C
NE 29.	oblačno, déšť	6°C	Květná neděle – polojasno, v noci od 2:30 vichřice, déšť se sněhem	12°C
PO 30.	oblačno	5°C	proměnlivá oblačnost, dešťové přeháňky	8°C
ÚT 31.	oblačno, déšť husté sněžení	2°C	proměnlivá oblačnost, dešťové přeháňky se sněhem, větrno	12°C

V pátek 20. března bylo možné od cca 9:50 do 11:30 hodin pozorovat zajímavý přírodní úkaz, a to částečné zatmění slunce, kdy měsíc postupně zakryl cca 70% slunečního povrchu. Večer ve 23:45 hodin pak nastalo astronomické jaro.

DUBEN 2015

den	ranní počasí	ranní teplota	počasí přes den	max. teplota
ST 1.	oblačno, déšť se sněhem, vítr	2°C	Škaredá středa - proměnlivá oblačnost, dešťové přeháňky se sněhem, větrno	8°C
ČT 2.	oblačno, vítr	2°C	Zelený čtvrtek - proměnlivá oblačnost, dešťové přeháňky se sněhem, větrno	1°C
PÁ 3.	polojasno	0°C	Velký pátek – polojasno, větrno	7°C
SO 4.	polojasno	-1°C	Bílá sobota - polojasno	6°C
NE 5.	polojasno	-2°C	Boží hod velikonoční - proměnlivá oblačnost, dešťové přeháňky se sněhem	7°C

PO 6.	polojasno	0°C	Velikonoční pondělí - proměnlivá oblačnost, dešťové přeháňky se sněhem	5°C
ÚT 7.	jasno	0°C	polojasno	10°C
ST 8.	oblačno	6°C	oblačno	8°C
ČT 9.	oblačno	6°C	postupně jasno	16°C
PÁ 10.	jasno	3°C	jasno	16°C
SO 11.	polojasno	6°C	jasno	21°C
NE 12.	polojasno	10°C	polojasno	19°C
PO 13.	polojasno	10°C	polojasno, větrno	16°C
ÚT 14.	polojasno	4°C	polojasno	16°C
ST 15.	polojasno	11°C	postupně jasno	22°C
ČT 16.	jasno	8°C	jasno	23°C
PÁ 17.	polojasno	9°C	polojasno až oblačno	12°C
SO 18.	polojasno	4°C	polojasno	9°C
NE 19.	jasno	0°C	jasno	14°C
PO 20.	jasno	3°C	jasno	17°C
ÚT 21.	jasno	4°C	jasno	19°C
ST 22.	polojasno	4°C	postupně jasno	16°C
ČT 23.	oblačno	6°C	polojasno	18°C
PÁ 24.	oblačno	8°C	postupně polojasno	21°C
SO 25.	jasno	9°C	polojasno, postupně větrno	21°C
NE 26.	oblačno	12°C	polojasno, dešťové přeháňky	22°C
PO 27.	jasno	10°C	postupně oblačno od 20:30 vichřice a bouřka bez deště	24°C
ÚT 28.	oblačno, déšť	9°C	celodenní déšť	5°C
ST 29.	jasno	0°C	polojasno	15°C
ČT 30.	polojasno	5°C	polojasno	18°C

KVĚTEN 2015

den	ranní počasí	ranní teplota	počasí přes den	max. teplota
PÁ 1.	oblačno	8°C	polojasno	17°C
SO 2.	polojasno	8°C	polojasno	18°C
NE 3.	polojasno	8°C	polojasno	18°C
PO 4.	oblačno, déšť	14°C	postupně polojasno	25°C
ÚT 5.	oblačno, déšť	14°C	postupně polojasno	28°C
ST 6.	oblačno, déšť	15°C	postupně polojasno	19°C
ČT 7.	jasno	10°C	postupně polojasno	19°C
PÁ 8.	polojasno	8°C	polojasno	19°C
SO 9.	oblačno	11°C	oblačno, dešťové přeháňky, od 16:15 hodin krátká bouřka	19°C
NE 10.	polojasno	10°C	polojasno, větrno	18°C
PO 11.	jasno	5°C	jasno	22°C
ÚT 12.	jasno	12°C	postupně polojasno, v noci déšť	24°C
ST 13.	polojasno	12°C	postupně jasno	24°C
ČT 14.	polojasno	12°C	polojasno	17°C
PÁ 15.	polojasno	6°C	polojasno	19°C
SO 16.	polojasno	8°C	polojasno	21°C

NE 17.	polojasno	11°C	polojasno, větrno	18°C
PO 18.	polojasno	9°C	polojasno	21°C
ÚT 19.	oblačno	16°C	polojasno	18°C
ST 20.	oblačno, déšť	12°C	celodenní déšť	16°C
ČT 21.	oblačno	11°C	oblačno, dešťové přeháňky	13°C
PÁ 22.	polojasno	8°C	polojasno	18°C
SO 23.	polojasno	11°C	polojasno	18°C
NE 24.	polojasno	11°C	polojasno	21°C
PO 25.	jasno	13°C	postupně polojasno	21°C
ÚT 26.	oblačno, vítr	10°C	polojasno	19°C
ST 27.	oblačno, vítr	10°C	oblačno, větrno	11°C
ČT 28.	oblačno	11°C	postupně jasno	19°C
PÁ 29.	jasno	13°C	jasno	22°C
SO 30.	polojasno	11°C	polojasno, odpoledne déšť	24°C
NE 31.	jasno	14°C	jasno	24°C

ČERVEN 2015

den	ranní počasí	ranní teplota	počasí přes den	max. teplota
PO 1.	polojasno	17°C	polojasno, postupně oblačno, navečer déšť od 20 hodin bouřka, v noci déšť	26°C
ÚT 2.	polojasno	15°C	polojasno, větrno	27°C
ST 3.	polojasno	18°C	polojasno, odpoledne větrno	29°C
ČT 4.	polojasno	17°C	postupně jasno	26°C
PÁ 5.	jasno	19°C	postupně jasno	29°C
SO 6.	jasno	14°C	postupně jasno, k večeru větrno	32°C
NE 7.	polojasno	19°C	polojasno	22°C
PO 8.	oblačno	16°C	Sv. Medard - polojasno, od 20 hodin celou noc déšť a bouřky	23°C
ÚT 9.	oblačno, déšť	11°C	oblačno, do 13 hodin trvalý déšť, pak oblačno	12°C
ST 10.	polojasno	10°C	polojasno	21°C
ČT 11.	oblačno	15°C	postupně polojasno	24°C
PÁ 12.	polojasno	17°C	polojasno	29°C
SO 13.	jasno	19°C	jasno, od 15 hodin bouřka s přivalovým deštěm, další bouřka mezi 20. a 21. hodinou přivalový déšť	31°C
NE 14.	jasno	19°C	jasno, bouřka mezi 20. a 21. hodinou přivalový déšť	28°C
PO 15.	oblačno	14°C	postupně polojasno	19°C
ÚT 16.	jasno	10°C	postupně oblačno	19°C
ST 17.	jasno	9°C	postupně polojasno	19°C
ČT 18.	oblačno, slabý déšť	12°C	oblačno, po celý den a noc dešťové přeháňky	19°C
PÁ 19.	oblačno	10°C	polojasno	19°C
SO 20.	oblačno	10°C	proměnlivo, dešťové přeháňky, vítr	17°C
NE 21.	oblačno	10°C	proměnlivo, dešťové přeháňky, vítr; v 18:37:33 hodin nastalo astronomické léto	18°C

PO 22.	polojasno	14°C	polojasno, postupně oblačno, od 15 hodin dešťové přeháňky po celou noc	20°C
ÚT 23.	polojasno, vítr	12°C	polojasno, postupně oblačno, větrno, od 12 hodin do večera dešťové přeháňky	16°C
ST 24.	oblačno	10°C	polojasno, postupně oblačno, větrno, dopoledne dešťové přeháňky	22°C
ČT 25.	jasno	12°C	postupně proměnlivá oblačnost	21°C
PÁ 26.	polojasno	12°C	polojasno	22°C
SO 27.	oblačno, slabý déšť	17°C	oblačno, slabé dešťové přeháňky	22°C
NE 28.	jasno	17°C	jasno	23°C
PO 29.	jasno	19°C	jasno	25°C
ÚT 30.	polojasno	16°C	jasno	27°C

Letošní červen byl celosvětově nejteplejším červnem od roku 1880. Průměrná teplota souše a vodstva letos byla 16,38°C, což bylo o 0,88°C více než byla průměrná červnová teplota v červnu ve 20. století, která činila 15,50°C. Zastánci globálního oteplování světa tak měly v ruce další trumf pro své tvrzení.

ČERVENEC 2015

den	ranní počasí	ranní teplota	počasí přes den	max. teplota
ST 1.	jasno	19°C	jasno	32°C
ČT 2.	jasno	21°C	jasno	33°C
PÁ 3.	jasno	21°C	jasno	33°C
SO 4.	jasno	24°C	jasno	35°C
NE 5.	jasno	25°C	sv. Cyrila a sv. Metoděje - postupně oblačno, dusno	34°C
PO 6.	polojasno	21°C	Jan Hus - jasno	30°C
ÚT 7.	jasno	20°C	jasno, dusno	36°C
ST 8.	oblačno	20°C	v noci vítr, od 2 hodin bouřka, oblačno, dešťové přeháňky, větrno	23°C
ČT 9.	oblačno	20°C	oblačno, větrno, dešťové přeháňky	20°C
PÁ 10.	polojasno	12°C	polojasno	23°C
SO 11.	jasno	11°C	postupně polojasno, odpoledne větrno	26°C
NE 12.	polojasno	14°C	polojasno, občas dešťové přeháňky	28°C
PO 13.	polojasno	17°C	polojasno	24°C
ÚT 14.	oblačno, slabý déšť	18°C	do 9 hodin slabý déšť, později proměnlivá oblačnost, večer větrno od 19:45 slabý déšť celou noc	26°C
ST 15.	oblačno, slabý déšť	17°C	kolem 8 hodin krátký déšť, pak polojasno	26°C
ČT 16.	oblačno	18°C	polojasno	28°C
PÁ 17.	jasno	17°C	polojasno, v 19:45 krátká bouřka se slabým deštěm	33°C
SO 18.	polojasno	20°C	polojasno, dusno	35°C
NE 19.	polojasno	20°C	polojasno, dusno, k večeru oblačno a větrno	34°C
PO 20.	polojasno	21°C	polojasno	28°C

ÚT 21.	oblačno, dusno	22°C	polojasno	34°C
ST 22.	jasno	19°C	jasno	37°C
ČT 23.	oblačno	22°C	polojasno, kolem 11:45 krátký deštík	26°C
PÁ 24.	oblačno	20°C	polojasno, k večeru větrno	29°C
SO 25.	oblačno, slabý dešť	22°C	drobně pršelo až do 8 hodin a pak asi 30 minut kolem 15. hodiny, k večeru větrno	28°C
NE 26.	polojasno	15°C	sv. Anna - polojasno	24°C
PO 27.	polojasno	15°C	polojasno, postupně oblačno a větrno, kolem 17:00 asi 15 minut bouřka s deštěm	22°C
ÚT 28.	oblačno	16°C	polojasno a větrno	24°C
ST 29.	oblačno	14°C	polojasno	24°C
ČT 30.	jasno	14°C	polojasno	24°C
PÁ 31.	jasno	16°C	jasno	26°C

SRPEN 2015

den	ranní počasí	ranní teplota	počasí přes den	max. teplota
SO 1.	jasno	12°C	jasno	28°C
NE 2.	oblačno	20°C	oblačno od 15 do 18 hodin drobnou dešť, pak vyjasnění a slunečno	25°C
PO 3.	polojasno	15°C	polojasno	29°C
ÚT 4.	jasno	20°C	jasno, postupně polojasno	35°C
ST 5.	polojasno	21°C	postupně jasno	31°C
ČT 6.	jasno	19°C	jasno	36°C
PÁ 7.	jasno	21°C	jasno	38°C
SO 8.	jasno	21°C	jasno	38°C
NE 9.	jasno	21°C	polojasno, večer slabý vítr	34°C
PO 10.	jasno	21°C	polojasno	36°C
ÚT 11.	polojasno	21°C	polojasno	36°C
ST 12.	polojasno	20°C	polojasno, velké dusno	35°C
ČT 13.	oblačno	21°C	postupně polojasno	35°C
PÁ 14.	polojasno	21°C	polojasno	38°C
SO 15.	polojasno	21°C	polojasno, 12:15 – 12:45 hodin bouřka s deštěm	31°C
NE 16.	polojasno	20°C	polojasno, 16:00 – 16:30 hodin bouřka s deštěm, bez bouřky až do 18 hodin	28°C
PO 17.	oblačno, slabý dešť	18°C	od 7:30 hodin dešť zesílil a s větší či menší intenzitou propršel celý den	19°C
ÚT 18.	oblačno, dešť	14°C	s více či méně pršelo do 17 hodin	16°C
ST 19.	oblačno	15°C	oblačno, od 9 hodin během dne několikrát drobný dešť	17°C
ČT 20.	mlha	12°C	po rozplynutí mlhy polojasno	21°C
PÁ 21.	polojasno	12°C	polojasno	21°C
SO 22.	polojasno	11°C	polojasno	24°C
NE 23.	polojasno	10°C	polojasno, větrno	24°C
PO 24.	oblačno, slabý dešť	16°C	k ránu slabý dešť, postupně polojasno	26°C

ÚT 25.	oblačno, slabý déšť	17°C	postupně polojasno	24°C
ST 26.	polojasno	11°C	polojasno	27°C
ČT 27.	polojasno	12°C	polojasno	30°C
PÁ 28.	oblačno	19°C	polojasno	29°C
SO 29.	polojasno	19°C	polojasno	30°C
NE 30.	jasno	19°C	jasno	33°C
PO 31.	jasno	19°C	jasno	34°C

Letošní prázdniny patřily k nejteplejším za několik desetiletí. Mnohé trápilo především velké sucho. S ním marně bojovali především zemědělci a drobní zahrádkáři. Mnozí zaznamenali nemalé škody nižšími výnosy zemědělských plodin než je dlouhodobý průměr. To se také projevilo v cenách zemědělských komodit. Ty byly vyšší, než je v tomto období obvyklé.

ZÁŘÍ 2015

den	ranní počasí	ranní teplota	počasí přes den	max. teplota
ÚT 1.	jasno	19°C	postupně polojasno, od 19 hodin prudký vítr, od 2 hodin déšť do časných ranních hodin	33°C
ST 2.	oblačno	15°C	postupně polojasno, 17:45 – 18:00 hodin slabý déšť	21°C
ČT 3.	polojasno	12°C	polojasno	24°C
PÁ 4.	oblačno	13°C	v noci dešťové přeháňky, postupně polojasno	24°C
SO 5.	polojasno	11°C	v noci dešťové přeháňky, postupně polojasno	21°C
NE 6.	oblačno	10°C	oblačno, postupně velmi větrno a dešťové přeháňky	14°C
PO 7.	polojasno	10°C	polojasno, později oblačno s dešťovými přeháňkami	15°C
ÚT 8.	polojasno	9°C	polojasno, později drobné dešťové přeháňky	16°C
ST 9.	polojasno	10°C	polojasno, po 13. hodině krátká dešťová přeháňka, kolem 16. hodiny krátký déšť s kroupami	16°C
ČT 10.	polojasno	5°C	polojasno, postupně oblačno, od 17 hodin krátká bouřka s minimem dešťových srážek	17°C
PÁ 11.	oblačno	10°C	oblačno, později polojasno	19°C
SO 12.	polojasno	8°C	polojasno	24°C
NE 13.	polojasno	14°C	polojasno, odpoledne větrno	26°C
PO 14.	polojasno	14°C	postupně oblačno, dešťové přeháňky	19°C
ÚT 15.	oblačno, slabý déšť	13°C	postupně polojasno	22°C
ST 16.	polojasno	13°C	polojasno	27°C
ČT 17.	jasno	13°C	jasno, nezvykle tropický den, od 19 do 21 hodin prudký vítr se slabým deštěm	33°C
PÁ 18.	jasno	13°C	jasno	23°C
SO 19.	jasno	10°C	postupně polojasno	22°C

NE 20.	oblačno	11°C	postupně polojasno se slabými dešťovými přeháňkami	17°C
PO 21.	jasno	9°C	polojasno	17°C
ÚT 22.	polojasno	8°C	polojasno	20°C
ST 23.	oblačno, mrholení	13°C	oblačno, dopoledne drobný déšť, v 10:20:06 hodin nastal astronomický podzim, odpoledne polojasno	13°C
ČT 24.	oblačno	10°C	postupně polojasno	18°C
PÁ 25.	polojasno	8°C	polojasno	18°C
SO 26.	polojasno	12°C	polojasno, později oblačno a větrno	16°C
NE 27.	polojasno	8°C	postupně jasno	16°C
PO 28.	jasno	8°C	sv. Václav - jasno	17°C
ÚT 29.	polojasno	7°C	polojasno	16°C
ST 30.	oblačno	7°C	oblačno	16°C

ŘÍJEN 2015

den	ranní počasí	ranní teplota	počasí přes den	max. teplota
ČT 1.	jasno, místy „šedivák“	0°C	jasno	16°C
PÁ 2.	jasno, místy „šedivák“	1°C	jasno	20°C
SO 3.	jasno	6°C	jasno	21°C
NE 4.	polojasno	7°C	polojasno kolem 17 hodin slabý déšť	19°C
PO 5.	polojasno	11°C	postupně jasno	19°C
ÚT 6.	oblačno	10°C	oblačno, dopoledne se slabými dešťovými přeháňkami, v noci déšť	19°C
ST 7.	oblačno, slabý déšť	13°C	oblačno, celodenní dešťové přeháňky větší či menší intenzity	16°C
ČT 8.	oblačno, slabý déšť	12°C	postupně ustávání deště a oblačno	16°C
PÁ 9.	oblačno, slabý déšť	8°C	oblačno	14°C
SO 10.	oblačno	7°C	oblačno	11°C
NE 11.	polojasno	6°C	polojasno	9°C
PO 12.	jasno	3°C	jasno	7°C
ÚT 13.	oblačno	3°C	oblačno	4°C
ST 14.	oblačno, déšť	6°C	oblačno, dešťové přeháňky	9°C
ČT 15.	oblačno, mží	7°C	trvalý déšť	11°C
PÁ 16.	oblačno	5°C	oblačno, dešťové přeháňky	11°C
SO 17.	polojasno	7°C	zataženo nízkou oblačností	9°C
NE 18.	polojasno	5°C	zataženo nízkou oblačností	8°C
PO 19.	oblačno	6°C	zataženo nízkou oblačností	18°C
ÚT 20.	oblačno	5°C	zataženo nízkou oblačností, k večeru a v noci déšť	8°C
ST 21.	oblačno	7°C	oblačno	10°C
ČT 22.	oblačno	6°C	postupně polojasno	12°C
PÁ 23.	polojasno	9°C	postupně jasno a slunečno	12°C

SO 24.	mlha	2°C	slunečno	12°C
NE 25.	mlha	6°C	zataženo inverzní oblačností	13°C
PO 26.	mlha	7°C	zataženo inverzní oblačností	12°C
ÚT 27.	mlha	7°C	polojasno	12°C
ST 28.	oblačno	6°C	zataženo inverzní oblačností	12°C
ČT 29.	oblačno, mrholení	7°C	zataženo inverzní oblačností	9°C
PÁ 30.	oblačno	8°C	zataženo inverzní oblačností	9°C
SO 31.	jasno	5°C	jasno	16°C

LISTOPAD 2015

den	ranní počasí	ranní teplota	počasí přes den	max. teplota
NE 1.	jasno	3°C	Všech svatých - jasno	16°C
PO 2.	jasno	-2°C	Památka zesnulých - jasno	9°C
ÚT 3.	jasno	-2°C	jasno	9°C
ST 4.	mlha	-2°C	po rozplynutí mlhy jasno, poté odpoledne postupně polojasno	9°C
ČT 5.	polojasno	4°C	polojasno, postupně jasno	17°C
PÁ 6.	polojasno	4°C	polojasno, v noci slabý déšť	17°C
SO 7.	oblačno, slabý déšť	11°C	postupně během dopoledne polojasno	17°C
NE 8.	polojasno	12°C	polojasno	18°C
PO 9.	oblačno, slabý déšť	10°C	dešťové přeháňky, vítr	16°C
ÚT 10.	oblačno, vítr	12°C	postupně polojasno	17°C
ST 11.	oblačno, mrholení	12°C	sv. Martin - postupně polojasno	16°C
ČT 12.	oblačno	8°C	dopoledne postupně jasno, po obědě postupně opět oblačno	13°C
PÁ 13.	polojasno	6°C	postupně jasno	13°C
SO 14.	polojasno	5°C	v noci silný déšť, dopoledne postupně slunečno, odpoledne oblačno, celý den značně větrno	9°C
NE 15.	oblačno, slabý déšť	6°C	celonoční a celodenní slabý déšť, celý den značně větrno	11°C
PO 16.	polojasno	10°C	postupně jasno	16°C
ÚT 17.	oblačno	6°C	v noci slabý déšť, oblačno	13°C
ST 18.	oblačno, větrno	13°C	oblačno, větrno, občas slabý déšť	15°C
ČT 19.	oblačno, větrno	11°C	oblačno, větrno, občas slabý déšť, od podvečera trvalý déšť	14°C
PÁ 20.	oblačno	8°C	v noci slabý déšť, polojasno	6°C
SO 21.	oblačno	2°C	polojasno	6°C
NE 22.	oblačno	0°C	proměnlivá oblačnost, v 9:28 hodin se objevily první letošní sněhové vločky, v 10:15 hodin krátká sněhová vánice, odpoledne polojasno	3°C
PO 23.	oblačno, drobné sněžení	0°C	proměnlivá oblačnost, sněhové přeháňky	3°C

ÚT 24.	jasno	-3°C	postupně přibývání oblačnosti	3°C
ST 25.	oblačno	0°C	oblačno, sněhové přeháňky	3°C
ČT 26.	oblačno	1°C	v noci slabý déšť, zataženo nízkou inverzní oblačností	4°C
PÁ 27.	oblačno	1°C	sv. Kateřina - zataženo inverzní oblačností	4°C
SO 28.	oblačno	-1°C	oblačno, sněhové přeháňky	4°C
NE 29.	polojasno	2°C	První neděle adventní – oblačno, větrno, dešťové přeháňky	7°C
PO 30.	oblačno, déšť	6°C	v noci větrno déšť, celodenní déšť	8°C

Letošní měsíc listopad patřil k nejteplejším listopadům za posledních 30 let. Od čtvrtka 5. listopadu padaly na mnoha meteorologických stanicích teplotní rekordy nejen v denních hodinách, ale i v noci. Byla místa, kde noční teploty neklesly pod 10°C. V úterý 10. listopadu byla ranní teplota rekordní na 121 ze 136 stanic, kde se počasí zaznamenává více jak 30 let. Dokonce na 4 stanicích měřících více jak 100 let padly stoleté rekordy. Nebylo výjimkou, že ranní teploty tento den překračovaly 14°C. V úterý 10. listopadu meteorologové v pražském Klementinu naměřili maximální teplotu 19,60°C. Byla to nejvyšší teplota pro tento den od roku 1775, kdy se zde pravidelně počasí sleduje. Průměrná nejnižší teplota v Uhříněvsi byla 4,77°C a průměrná nejvyšší teplota byla 10,37°C. Pro srovnání v roce 2011 to bylo 0,50°C a 6,43°C, v roce 2012 3,83°C a 7,73°C, v roce 2013 3,57°C a 7,43°C a v roce 2014 5,97°C a 9,03°C. Z uvedených průměrných teplot vyplývá, že opravdu dochází k oteplování naší planety. Za posledních 5 let byla průměrná listopadová ranní teplota v Uhříněvsi 3,73°C a nejvyšší průměrná denní teplota 8,20°C. Proti těmto hodnotám letošní průměrná nejnižší listopadová ranní teplota byla a vzrostla tedy o 1,02°C a průměrná nejvyšší denní teplota byla a vzrostla o 2,17°C.

PROSINEC 2015

den	ranní počasí	ranní teplota	počasí přes den	max. teplota
ÚT 1.	oblačno	8°C	polojasno	9°C
ST 2.	polojasno	7°C	polojasno	9°C
ČT 3.	polojasno	6°C	postupně jasno	10°C
PÁ 4.	jasno	-2°C	jasno	10°C
SO 5.	jasno	1°C	jasno	10°C
NE 6.	jasno	3°C	sv. Mikuláš - Druhá neděle adventní (Bronzová neděle) - jasno	11°C
PO 7.	polojasno	5°C	polojasno, postupně oblačno	10°C
ÚT 8.	mlha	2°C	zataženo nízkou inverzní oblačností	8°C
ST 9.	oblačno	2°C	zataženo nízkou inverzní oblačností, k večeru déšť	5°C
ČT 10.	jasno, místy náledí	0°C	jasno	5°C
PÁ 11.	jasno	-1°C	postupně polojasno k večeru a v noci déšť	5°C
SO 12.	oblačno, déšť	5°C	postupně polojasno	7°C
NE 13.	polojasno, větrno	7°C	sv. Lucie - Třetí neděle adventní (Stříbrná neděle) - polojasno, větrno	8°C
PO 14.	jasno	-1°C	postupně oblačno, k večeru slabý déšť	5°C
ÚT 15.	oblačno	3°C	oblačno	6°C
ST 16.	oblačno	4°C	oblačno, postupně v noci slabý déšť	6°C

ČT 17.	oblačno, slabý déšť	6°C	polojasno, k večeru slabý déšť	12°C
PÁ 18.	oblačno, slabý déšť	6°C	oblačno, déšť	12°C
SO 19.	polojasno	6°C	polojasno	12°C
NE 20.	oblačno	2°C	Čtvrtá neděle adventní (Zlatá neděle) - oblačno	4°C
PO 21.	oblačno	3°C	oblačno, v noci větrno, přes den dešťové přeháňky	5°C
ÚT 22.	oblačno	8°C	oblačno, v noci větrno, přes den dešťové přeháňky v 5:47:53 hodin nastala astronomická zima	11°C
ST 23.	jasno	6°C	postupně polojasno	11°C
ČT 24.	mlhavo	3°C	Štědrý den - polojasno	11°C
PÁ 25.	polojasno	6°C	Boží hod vánoční - polojasno	12°C
SO 26.	jasno	6°C	Sv. Štěpán - jasno	13°C
NE 27.	jasno	6°C	jasno	12°C
PO 28.	oblačno	6°C	jasno	11°C
ÚT 29.	polojasno	4°C	polojasno	6°C
ST 30.	jasno	2°C	jasno	3°C
ČT 31.	jasno	-4°C	jasno	1°C

I měsíc prosinec patřil k nejteplejším prosincům za posledních 30 let. Mnohokrát padaly staleté teplotní rekordy a na Vánoce nebylo na mnoha místech republiky výjimkou, že se teploty pohybovaly v rozmezí 13°C až 17°C. Průměrná nejnižší teplota v Uhříněvsi byla 3,71°C a průměrná nejvyšší teplota byla 8,42°C. Pro srovnání v roce 2011 to bylo 1,10°C a 5,45°C, v roce 2012 -0,77°C a 2,19°C, v roce 2013 0,16°C a 4,74°C a v roce 2014 1,74°C a 4,52°C. Za posledních 5 let byla průměrná prosincová ranní teplota v Uhříněvsi 1,19°C a nejvyšší průměrná denní teplota 5,06°C. Proti těmto hodnotám letošní průměrná nejnižší listopadová ranní teplota byla a vzrostla tedy o 2,52°C a průměrná nejvyšší denní teplota byla a vzrostla o 3,36°C.

Počátkem měsíce prosince meteorologové sdělili, že letošní listopad patřil k nejteplejším za posledních 220 let nejen v České republice, ale i v celé Evropě.

ÚPRAVY OBCE, DOPRAVA, SPOJE

Oprava navigační stěny Říčanky v ulici V Potokách

Od ledna do dubna proběhla oprava levobřežní stěny Říčanského potoka v ulici V Potokách, jejíž havarijní stav již bezprostředně ohrožoval i stabilitu vozovky v ulici. Zároveň bylo vyčištěno koryto potoka a byl obnoven plot, který brání pádu dětí ze školní družiny do koryta. Celková délka zdi činí 134 metry a její základy jsou uloženy do hloubky 80 cm pod dno Říčanky. Šířka zdi v její patě je 1,40 metru a postupně se zužuje na 0,60 metru v její koruně. Zeď je zakončena okapovou římskou a je postavena z lomového kamene ukládaného do betonu. Investorem celé akce byl správce Říčanského potoka, kterým je Povodí Vltavy s.p. Dílo zhotovila akciová společnost Metrostav za 5,5 milionu korun, které převážně poskytlo Ministerstvo zemědělství České republiky.

Výstavba VIVUS – 1. etapa

V dubnu započala na prostranství části bývalé uhříněveské cihelny v dnešních ulicích Ke Kříži a K Dálnici pod kynologickým centrem Rychety 1. etapa výstavby bytových domů po levé i pravé straně od komunikace ulice Ke Kříži. Počátkem prázdninových měsíců začaly již

nad ohradu vymezující prostor staveniště vykukovat první části nových domů. Ukončení výstavby této etapy se předpokládá v září 2016. Celkově by v této lokalitě mělo být do roku 2017 vybudováno 1.100 bytových jednotek pro 3 – 4 tisíce nových obyvatel naší městské části.

Cyklostezka Netluky - Uhříněves

V průběhu měsíců října a listopadu nastal čilý stavební ruch na nové cyklostezce z Netluk do Uhříněvsi. Byla tak rozšířena nabídka sportovního využití volného času obyvatel naší městské části v sedlech jízdních kol. Tento druh aktivního odpočinku se stává čím dál tím více oblíbenou, i když ne právě lacinou, aktivitou v trávení volného času.

Průběžné opravy a úpravy

V průběhu roku samozřejmě probíhaly běžné opravy komunikací a hřišť většího či menšího rozsahu (náměstí bratří Jandusů, náměstí Smiřických, ulice K Podchodu, Merkurova, Bystřičná). V rámci zlepšení dopravní situace bylo na křižovatce ulic K Dálnici a Ke Kříži instalováno zrcadlo tak, aby řidiči odbočující doleva měli lepší přehled o tom, zda se neblíží od Pitkovic motorové vozidlo.

Bezdrátové připojení k internetu Wi-Fi Praha 22

Na jaře bylo zprovozněno bezdrátové připojení k internetu Wi-Fi v budovách radnice a DPS II. Občan tak má neomezený přístup k internetu. Rychlost připojení je 512 kbit/s, síť umožňuje běžné využívání internetu a elektronické pošty. Využití sítě se nesmí používat pro účely podnikání nebo k jakýmkoliv jiným komerčním účelům, v rozporu se zákony ČR nebo zasílání nevyžádaných zpráv.

Interaktivní úřední deska

Před budovou radnice byly **7. dubna** dány do provozu dvě interaktivní úřední desky s informačním kioskem. Ty umožňují 24 hodin denně získat informace o dění v naší městské části.

Linky městské hromadné dopravy a příměstské dopravy v Uhříněvsi

V roce 2015 měli občané naší městské části a okolí, kteří nevlastnili motorové vozidlo nebo ho vzhledem k neutěšené dopravní situaci v našem hlavním městě nechtěli používat, aby neuvízli v nesčetných dopravních zácpách, mohli k dopravě do zaměstnání, na návštěvy či za odpočinkem použít tyto autobusové linky (uvedená jízdní doba je v ideálním případě bez dopravní zácpy):

MĚSTSKÁ HROMADNÁ DOPRAVA

linka 232 - Nádraží Uhříněves – Háje metro „C“

jízdní doba: 20 minut

provoz: celotýdenní

směr: Nádraží Uhříněves – Háje metro „C“

4:44 – 23:44 (Po – Pá 62x za den, So – Ne 39x za den)

Háje metro „C“ – Nádraží Uhříněves

5:04 – 0:34 (Po – Pá 63x za den, So – Ne 38x za den)

linka 265 - Kolovraty – Nádraží Uhříněves

jízdní doba: 19 minut

provoz: celotýdenní

směr: Nádraží Uhříněves – Kolovraty

4:35 – 0:45 (Po – Pá 32x za den, So – Ne 21x za den)

Kolovraty – Nádraží Uhříněves

7:04 – 22:04 (pouze Po – Pá 12x za den)

linka 266 - Královice – Depo Hostivař metro „A“

jízdni doba: 28 minut

provoz: celotýdenní

směr: Královice – Depo Hostivař metro „A“

5:15 – 0:35 (Po – Pá 32x za den, So – Ne 30x za den)

Depo Hostivař „A“ – Královice

4:32 – 23:14 (Po – Ne 15x den)

linka 267 - Nedvězí – Háje metro „C“

jízdni doba: 31 minut

provoz: celotýdenní

směr: Nedvězí – Háje metro „C“

4:23 – 23:29 (Po – Pá 38x za den, So – Ne 20x za den)

Háje metro „C“ – Nedvězí

5:04 – 0:34 (Po – Pá 35x za den, So – Ne 20x za den)

linka 269 - Obchodní centrum Čakovice – Nádraží Uhříněves (v průběhu jízdy ve stanici Letňany možnost přestoupit na metro „C“)

jízdni doba: 62 minut

provoz: celotýdenní

směr: Obchodní centrum Čakovice – Nádraží Uhříněves

5:04 – 22:04 (Po – Pá 34x za den, So – Ne 17x za den)

Nádraží Uhříněves – Obchodní centrum Čakovice

4:53 – 22:54 (Po – Pá 34x za den, So – Ne 16x za den)

PŘÍMĚSTSKÁ AUTOBUSOVÁ DOPRAVA**linka 325 - Nádraží Uhříněves – Čestlice**

jízdni doba: 20 minut

provoz: celotýdenní

směr: Nádraží Uhříněves – Čestlice

6:07 – 20:07 (Po – Pá 17x za den, So – Ne 10x za den)

Čestlice – Nádraží Uhříněves

5:32 – 19:32 (Po – Pá 15x za den, So – Ne 10x za den)

linka 364 - Depo Hostivař metro „A“ – Doubek

jízdni doba: 43 minuty

provoz: celotýdenní

směr: Depo Hostivař metro „A“ – Doubek

4:51 – 21:32 (Po – Pá 16x za den, So – Ne 5x za den)

Doubek – Depo Hostivař metro „A“

5:25 – 22:45 (Po – Pá 16x za den, So – Ne 5x za den)

linka 381 - Háje metro „C“ – Kutná Hora

jízdni doba: 100 minut

provoz: celotýdenní

směr: Háje metro „C“ – Kutná Hora

5:45 – 0:05 (Po – Pá 21x za den, So 12x, Ne 10x za den)

Kutná Hora – Háje metro „C“

4:50 – 20:22 (Po – Pá 14x za den, So 8x, Ne 7x za den)

linka 382 - Háje metro „C“ – Sázava

jízdni doba: 77 minut

provoz: celotýdenní

směr: Háje metro „C“ – Sázava

4:36 – 22:14 (Po – Pá 13x za den, So – Ne 10x za den)
Sázava – Háje metro „C“
6:20 – 22:30 (Po – Pá 18 za den, So 11x, Ne 8x za den)

linka 383 - Háje metro „C“ – Chocerady

jízdní doba: 66 minut

provoz: celotýdenní

směr: Háje metro „C“ – Chocerady

4:43 – 19:26 (Po – Pá 11 x za den, So 6x, Ne 5x za den)

Chocerady – Háje metro „C“

5:30 – 23:30 (Po – Pá 20 x za den, So 11x, Ne 10x za den)

linka 387 - Háje metro „C“ – Uhlířské Janovice

jízdní doba: 79 minut

provoz: celotýdenní

směr: Háje metro „C“ – Uhlířské Janovice

5:15 – 23:00 (Po – Pá 16 x za den, So 4x, Ne 3x za den)

Uhlířské Janovice – Háje metro „C“

5:01 – 17:06 (Po – Pá 10 x za den, So 9x, Ne 11x za den)

Občané tedy měli v obou směrech k dispozici od pondělí do pátku **denně celkem 357 spojů a o víkendu 216 spojů autobusů městské hromadné dopravy**. Ty **doplňují spoje příměstské autobusové dopravy**, kterých jezdilo **od pondělí do pátku celkem 187, sobotu 93 a v neděli 89**. V globálu bylo týdně k dispozici **celkem 3.334 autobusové spoje**. Denně to byly **v průměru 476 spojů**. Nutno ovšem podotknouti, že vzhledem k výše uvedeným dopravním problémům na pozemních komunikacích stále více občanů využívalo vlakového spojení. Tento způsob dopravy byl velmi výhodný, protože byl začleněn do tzv. PID (pražské integrované dopravy) a při jízdě bylo možné použít jízdenky a kupony na MHD. Jízdní doba na pražské hlavní nádraží byla 22 minuty a vlaky ve špičce jezdily 4x a v sedle (mimo špičku) 2x za hodinu.

ZDRAVOTNICTVÍ A SOCIÁLNÍ VĚCI

Zpívání na schodech v DPS II

V sobotu 17. ledna poprvé proběhla na schodech DPS II hudební akce, kterou zahájil radní Bc. Michal **Selinger** a za odbor zdravotnictví a sociálních věcí jeho vedoucí Mgr. Zdeňka **Žaludová**. Akce byla určena především seniorům žijícím nejen v našich dvou DPS. Těm přišel zazpívat nejprve malý předškolák Radim Sýkora. Pak jim zazpívali Magda, Miluška a Aleš. Vystoupení se setkalo se značným zájmem občanů a připravené židle ani nestačily. Zpívání nadále probíhalo pravidelně vždy přibližně 1x za tři měsíce.

Projekt ZDRAVÍ 2015

V lednu začal v Uhřetěveském muzeu probíhat roční cyklus zdravotnických přednášek pro nejširší laickou veřejnost v rámci projektu **ZDRAVÍ 2015**. Témata přednášek byla:

22. ledna – **Prevence zdravotních rizik** přednášela praktická lékařka MUDr. Jitka Havlová

26. února – **Civilizační choroby** přednášel internista MUDr. Jan Škoula

26. března – **Resuscitace a defibrilace** přednášel Mgr. Jan Tamele, DiS.

23. dubna – **Dopravní nehody** přednášel dopravní policista Pavel Drda

21. května – **Lékárnička - její vybavení a použití** přednášela farmaceutka Mgr. Marie Klobučarová

18. června – **Zaměřeno na děti a jejich úrazy** přednášela pediatrička MUDr. Marta Hálová

24. září – **Zaměřeno na ženy a jejich zdraví** přednášela gynekoložka MUDr. Libuše

Břešťáková

22. října – Epilepsie a neurologické stavy přednášela neuroložka MUDr. Jitka Stanková
19. listopadu – Výživa a její vliv na zdraví přednášel záchranář Aleš Benda
17. prosince – Popáleniny, úrazy elektrickým proudem přednášela dermatoložka MUDr. Miloslava Rusková

Škoda, že tyto zajímavé přednášky nepřitáhly větší pozornost veřejnosti. Průměrná účast byla pouhých 15 posluchačů.

Radnice přístupnější handicapovaným

Ve snaze zpřístupnit snáze budovu radnice handicapovaným spoluobčanům byla u hlavního vchodu do radnice a u vchodu do Otevřeného informačního centra instalována tlačítka zvonků. Po zazvonění si handicapovaný občan může přivolat pracovníka radnice, který mu pomůže překonat stávající bariéry v pohybu po radnici.

Den sociálních služeb

Ve středu 9. září se v Divadle U22 uskutečnil již potřetí Den sociálních služeb. Pro zájemce bylo připraveno přes třicet stánků s nabídkami sociálních služeb pro místní občany. Bohužel byli pořadatelé zklamáni, protože se nedostavilo tolik zájemců, kolik by si představovali. Skóre návštěvnosti vylepšila návštěva školní mládeže, pro kterou byly připraveny přednášky o první pomoci, protidrogové prevenci a výcviku a práci se slepeckými psy. Bohatý program pro děti a mládež připravila též městská policie.

Ples pro Renatu

V pátek 11. prosince se v Divadle U22 uskutečnil benefiční ples pro Renatu **Bumbálkovou-Boháčovou**, která s námi žije v Praze 22. Mnozí ji znají pod přezdívkou „Bumbas“ a je čekatelkou na mnohonásobnou transplantaci životně důležitých orgánů. Podařilo se vybrat téměř 100.000,- Kč.

ŠKOLSTVÍ

Mateřská škola za Nadýmačem

Mateřská škola měla stále devět pavilonů. Po nástupu Mgr. Evy **Blahynkové-Hráské** na mateřskou dovolenou se zástupkyní ředitelky stala Lucie **Štěpánková**. Ke dni 31. prosince 2015 školku navštěvovalo celkem 280 dětí – 130 děvčat a 150 chlapců. To již poněkolkáté potvrzuje fakt, že v Uhříněvsi se dlouhodobě rodí více chlapců než děvčat. Ke stejnému dni působily na škole tyto paní učitelky: Ředitelka - Alena **Vojtěchovská**, **1. třída Sluníčka** Hana **Jirsová** a Lenka **Štecherová**, **2. třída Kytičky** Bc. Lenka **Podlenová** a Mgr. Zdenka **Pešková**, **3. třída Motýlci** Jana **Cicvářková** a Monika **Kůrková**, **4. třída Berušky** Bc. Aneta **Obrusníková** a Jitka **Šolínová**, **5. třída Veverky** Jiřina **Rathouská** a Šárka **Trojánková**, **6. třída Kořata** Miroslava **Korandová** a Pavlína **Vrtišková**, **7. třída Rybičky** Petra **Batalová** a Ivana **Janoušová**, **8. třída Žabky** Šárka **Mothejzliková** a Mgr. Jana **Stanzelová**, **9. třída Včelky** Bc. Kateřina **Váhová** a **10. třída Včelky** Zdenka **Kamýčková** a Lenka **Štěpánková**. Provozní pracovníci: Ivana **Jakubcová** (školnice), uklízečky Hana **Hádková**, Marie **Hynková**, Dana **Chudobová**, Jelena **Jestřábová**, Jaroslava **Kasalová**, Kateřina **Kočová**, Jana **Kokšálová**, Vladislava **Kuthanová**, Eva **Slavíková**, a Miloslava **Zálabská**, výdej stravy Michaela **Jirsová**, Lucie **Šídová**, Alena **Šešínová** a Jana **Vokrouhlíková**.

Školka se zapojila do sběru víček z plastových láhví. Tím podpořila nemocného chlapečka Maxima. Za nasbíraná víčka obdrží ve sběrně finanční hotovost tolik potřebnou pro péči. Výnosem z prodeje výrobků na tradičním Uhříněveském posvícení školka podpořila Švejcarovu nadaci při dětské nemocnici v Praze na Karlově. V letošním roce bylo pokračováno v modernizaci tříd ve staré zástavbě. Do 4 tříd byly umístěny vertikální žaluzie. Zahradu školky byla doplněna o novou konstrukci, houpačku a dva domečky (maringotky).

Školka se účastnila mnoha výtvarných soutěží, kde děti se svými pracemi obsazovaly přední místa (např. výtvarná soutěž s africkou tematikou, soutěž o nejkrásnějšího motýlka apod).

Mateřská škola Sluneční

Druhou uhriněveskou mateřskou školu ke dni 31. prosince 2015 navštěvovalo celkem 101 dětí. Pod školku nadále patří i její detašované pracoviště v Královicích. Ředitelkou školky byla Renáta **Pecáková**, která byla zároveň učitelkou 1. třídy Lvíčata. Ve školce působily ještě tyto učitelky: Jana **Hendrychová** (1. třída Lvíčata), která byla zároveň vedoucí učitelkou. Jitka **Kadlecová** (3. třída – Žirafky), Lenka **Kneiflová** (1. třída Lvíčata), Anna **Koskanová** (3. třída – Žirafky), Jitka **Müllerová** (4. třída – Králíci), Lucie **Nováková** (4. třída – Králíci) a Lenka **Popelková**, DiS. (2. třída – Slůňata). Jako provozní personál ve školce působily: Alena **Žabová** jako školnice a o úklid se staraly Helena **Cihlářová**, Monika **Hrubantová**, Štěpánka **Koubská**, Hana **Preislerová** a Radka **Vokrouhlíková**.

Školka se opět zapojila do projektu s názvem „Celé Česko čte dětem“, kdy pravidelně dospělí (učitelky, zaměstnanci Úřadu městské části Praha 22 a občané) četli 20 minut dětem z pohádkových knížek. Další aktivitou bylo „Recyklohraní“, kdy se dětem vštěpoval vztah k životnímu prostředí formou tematických her, praktických činností, kvízů a menších projektů. V době Masopustu bylo uspořádáno několik akcí, které měly děti seznámit s lidovými tradicemi. Většina dětí školky se pravidelně účastnila kurzů plavání. Zázitek měly děti i ze zvuků bubnů, malých i velkých, které pro ně v březnu rozezněl pan Petr Šušor. **V sobotu 16. května** školka uspořádala jarní jarmark na podporu neziskové organizace „Šafrán dětem“, jejímž posláním je podpora identity dítěte.

Školka se zapojila do programu „*Hbité jazýčky do dětské pusinky*“, který si vytkl za cíl logopedicky působit na děti předškolního věku a odstranit jejich vady řeči, které se mezi dětmi vyskytují čím dál více.

Ve čtvrtek 11. června učitelky školy připravily pro děti a rodiče představení v Divadle U22 „*Zahrada víl*“, ve kterém děti postupně poznávaly nejen paní učitelky, ale i školnici, uklízečky a kuchařky.

Základní škola nám. Bratří Jandusů

Ke dni 31. prosince 2015 byl ředitelem školy Mgr. Jiří **Měchura** (vyučuje matematiku) a zástupkyní ředitele školy byla **Mgr. Jitka Rothová** (vyučuje český jazyk a dějepis). Ke stejnému dni navštěvovalo **1. stupeň 399** dětí z toho 204 děvčat a 195 hochů. Na **2. stupeň** docházelo celkem **221 dětí** z toho 109 děvčat a 112 hochů. **Celkem školu navštěvovalo 620 dětí** z toho 313 děvčat a 307 hochů.

Na škole k poslednímu dni roku 2015 vyučovaly na 1. stupni: Mgr. Monika **Čermáková** (1.A), Hana **Bejčková** (1.B), Mgr. Jana **Čistotová** (1.C), Mgr. Miroslava **Hronková** (2.A), Mgr. Vlasta **Zdobinská** (2.B + výchovná poradkyně), Mgr. Petra **Tamelová** (2.C), Mgr. Jana **Petrovičová** (3.A), Mgr. Irena **Nykodýmová** (3.B+fyzika), Mgr. Hana **Havlíková** (3.C + angličtina), Iva **Teslíková** (4.A), Mgr. Šárka **Sochůrková** (4.B), Mgr. Tereza **Voříšková** (4.C), Mgr. Jana **Křivánková** (5. A + angličtina, matematika, výtvarná výchova), Šimona **Fiřtová**, DiS., (5.B), PaedDr. Marie **Glaserová** (4.C+dopravní výchova). Na 2. stupni vyučovali: Tomáš **Bubla**, DiS. (hudební výchova), Mgr. Alena **Herštiková** (matematika, zeměpis), Mgr. Daniela **Holičová** (angličtina), Mgr. Bohuslav **Hůlka** (základy práce na počítači, správce počítačové sítě), Mgr. Antonie **Kalousová** třídní 8. A (angličtina, výtvarná výchova), Mgr. Jakub **Kapr** (chemie, přírodopis), Mgr. Alena **Lampová** (angličtina), Mgr. Hana **Martinová** (český jazyk), Mgr. Tomáš **Michal** (pracovní výchova, tělocvik), Mgr. Anna **Mundilová** (hudební výchova), Mgr. Marcela **Pecková** třídní 7. A (fyzika, matematika, + výchovná poradkyně); Mgr. Martina **Pokorná** třídní 7. B (matematika, tělesná výchova), Mgr. Veronika **Puchernová** (angličtina, němčina), Mgr. Marek **Ruda** třídní 9. B (dějepis, němčina, základy práce na počítači), Ing. Ivana **Smrčková** třídní 8. C (matematika, pracovní

vyučování + preventista a výchovný poradce), Mgr. Kateřina **Sovová** třídní 6. A (angličtina, přírodověda), Mgr. Jana **Šebková** třídní 8. B (angličtina, pracovní vyučování, přírodopis, výchova ke zdraví), Mgr. Jitka **Tóthová** (pracovní výchova, výchova ke zdraví), Mgr. Marie **Vacková** třídní 9. A (český jazyk, občanská výchova), Bc. Matouš **Vítek** třídní 6. B (český jazyk, dějepis, občanská výchova, základy práce na počítači) a Mgr. Klára **Zetková** třídní 6. C (český jazyk).

V 6. C působila jako asistentka pedagoga pro žáka se specifickými vzdělávacími potřebami (zdravotní důvody) Mgr. Michaela **Požárová**.

Sbormistryní DPS Jiskřička byla Mgr. Anna **Mundilová**. Chod školní družiny zajišťovaly vedoucí vychovatelka Kamila **Tomešová**, dále jako vychovatelé Adam **Čech** (od 1. září 2015), Dita **Hájková**, Renata **Novotná**, Daniela **Pavlová**, Pavla **Peková**, Vladimíra **Poupětová**, Mgr. Martina **Šišková** a Marie **Teslíková** a Marek **Váňa** (do 30. června 2016).

Dne 1. září zahájila 55. rok své pedagogické činnosti na škole dětmi milovaná paní učitelka Iva **Teslíková**.

V pondělí 7. prosince byla za účasti představitelů obce a školy slavnostně otevřena přístavba školy na „Matulce“. Škola se rozrostla o 4 učebny, hygienické zařízení a zázemí pro učitele.

Škola se aktivně zapojila ke „Kytíčkovému dni“ Ligy proti rakovině, kdy žáci mezi sebou vybrali na pomoc výzkumu rakoviny celkem 8.301,- Kč. Pro nemocného Maxe nasbírali 123 kg víček od plastových láhví, při sportovních akcích vybrali 2.450,- Kč na konto paraplegiků – lidí upoutaných na invalidní vozík.

Žáci školy vydávali školní časopis Uhříněveský **JanDusík**. První číslo vyšlo již v listopadu 2014. Díky podpoře školy si žáci mohou vyzkoušet práci novináře a seznámí se s tím, co tato práce obnáší.

Škola vyhrála 2 pingpongové stoly v soutěži „Všichni na stůl“.

Základní škola U obory

Ke dni 31. prosince 2015 byla ředitelkou školy Mgr. Ivana Vodičková (vyučuje dějepis, zeměpis) a zástupkyní ředitelky školy Marina **Oftnerová** (angličtina, výchovná poradkyně). Na škole vyučovali na 1. stupni: Mgr. Blanka **Pelišková** (1.A), Mgr. Ivana **Petrová** (1. B), Bc. Marcela **Rojíčková** (1. C + angličtina), Anna **Valečková** (2.A), Olga **Paulusová** (2.B), Drahomíra **Wetterová** (1.C + hudební výchova), Iveta **Divišová** (3.A + němčina), Pavel **Brejcha** (3.B + angličtina), Zina **Nekvapilová** (4.A + dějepis), Mgr. Alena **Křikalová** (4. B), Pavla **Slezáková**, DiS. (5. A + angličtina), Mgr. Robert **Čuda** (4.B+informatika). Na druhém stupni vyučovali: Daniela **Baumruková** (tělocvik, sportovní hry), Mgr. Martin **Draganovský** třídní 8. A (tělocvik, výchova k občanství, výchova ke zdraví), Mgr. Kryštof **Jansa** (hudební výchova), Mgr. Kateřina **Jelínková** třídní 9. A (angličtina), Mgr. Jana **Kolátorová** (angličtina), Mgr. Veronika **Mičková** třídní 6. B (český jazyk, dějepis, výchova k občanství), PhDr. Simona **Petrasová** (angličtina, španělština), Mgr. Milan **Průcha** třídní 7. A (fyzika, informatika, matematika), Mgr. Klára Stejskalová (český jazyk) Mgr. Kateřina **Šťovičková** třídní 8. B (biologická praktika, přírodopis, zeměpis), Mgr. Eva **Vaňkátová** třídní 7. B (čeština, výchova k občanství, člověk a svět práce, preventista sociálně patologických jevů – drogy, šikana), Mgr. Blanka **Vojáčková** třídní 6. A (angličtina, matematika), Ing. Lenka **Zámostná** Ph.D. třídní 9. B (matematika, chemie, chemická praktika).

Ve 3. B působila jako asistentka pedagoga pro žáka se specifickými vzdělávacími potřebami (zdravotní důvody) Stanislava **Kasalá**.

Chod školní družiny, kdy 4 oddělení byla v budově školy a 4 oddělení v budově V bytovkách 803, zajišťovaly vedoucí vychovatelka Martina **Turková**, dále vychovatelky Ivana **Benešová**, Jana **Karešová**, Martina **Kirejevová**, Kateřina **Mladá**, Věra **Matoušková**, Jaroslava **Tuchová**, Martina **Turková**, a Libuše **Voříšková**. Ke dni 31. prosince 2015 školu

navštěvovalo celkem **455** dětí, a to **228** dívek a **227** chlapců. Na první stupeň chodilo 284 dětí (154 dívek a 130 chlapců) a na druhý stupeň 171 dětí (74 dívek a 97 chlapců).

Zajímavostí je, že do školy chodilo i 26 dětí, jejichž mateřštinou nebyla čeština. Povinnou školní docházku si tu odbývali: 1 Bulhar, 1 Číňan, 2 Rumuni, 7 Rusů, 4 Slovinci, 1 Slovinec a 10 Ukrajinců.

Další zajímavostí je fakt, že sečteme-li děti 1. a 2. tříd a přičteme-li 3. A dojdeme k počtu žáků, který měla celá škola v roce 2001.

Škola se již podruhé zapojila do projektu EDISON, jehož organizátorem je mezinárodní organizace AISEC, Projekt spojuje mladé lidi odlišných kultur a národností, aby se seznámili se svými zvyky, tradicemi a situací v jiných zemích. Školu tak navštívili studenti z Vietnamu, Tunisu, Japonska, Rumunska, Brazílie, Malajsie a Kolumbie, kteří bydleli v rodinách žáků.

Dále se škola zapojila do programu „CADET CAR“ a navázala tak spolupráci se Střední průmyslovou školou strojnickou v Betlémské ulici v Praze. Spolupráce „byla nastartována“ vznikem kroužku, k jehož činnosti škola v Betlémské ulici zapůjčila prostory a materiál na stavbu soutěžního vozíku Cadet car.

Škola byla též zapojena do programu, který dětem vštěpoval vztah k životnímu prostředí formou tematických her, praktických činností, kvízů a menších projektů.

Škole se podařilo získat grant Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky na etickou výchovu. Z grantu byly zakoupeny pracovní listy a učebnice. Vyučující postupně prošli pěti vzdělávacími semináři na téma: Výchovný styl, Pozitivní emoce a škola, Motivace žáků, Spolupráce pedagoga s rodiči a Práce s odměnami a tresty.

Učitelka hudební výchovy Mgr. Drahomíra **Wetterová** zorganizovala vánoční zpívání žáků 1. stupně v Alzheimer centru v Průhonících.

Nadační fond HUGS díky svému finančnímu příspěvku umožnil účast na škole v přírodě dvěma žákům ze sociálně slabých rodin.

Zásluhou spolupráce školy s organizací Women for Women se mohly 3 děti ze sociálně slabých rodin stravovat ve školní jídelně.

Základní umělecká škola LYRA, s.r.o.

Ředitelkou této soukromé školy nadále byla Mgr. Ivana **Šormová**. Škola vyučovala hře na hudební nástroje (klavír, akordeon, flétna), žáci mohli navštěvovat též výtvarný kroužek.

Ve středu 25. března vystoupili žáci školy na koncertě na Staroměstském náměstí v Praze. Na programu byly slavné skladby Jaroslava Ježka.

Ve středu 16. prosince se uskutečnil v Divadle U22 „**Vánoční koncert**“, kde zazněly nejznámější české koledy a vánoční písně v provedení žáků školy.

KULTURA

Pochod velikonočním triduummem

V pátek 20. března proběhla v Uhříněvsi neobvyklá akce. Síly spojily Uhříněveské muzeum, Divadlo U22 a římskokatolická farnost. Pro děti uhříněveských školských zařízení připravily „**Pochod velikonočním triduummem**“. Startovalo se Divadle U22. Děti se tu seznámily s tradicemi **Zeleného čtvrtku** a shlédly vystoupení národopisného souboru – jihomoravského „Kyjovánku“ a sboru ZŠ Bezručova z Říčan. Každý účastník obdržel startovní list a medaili. Z divadla putování vedlo cca 150 m přes ulici Přátelství do římskokatolického kostela Všech svatých. Zde bylo zastavení věnováno **Velkému pátku**. Pochodníky zde očekával uhříněveský římskokatolický farář P. Jaroslav Andrzej **Batóg**, SVD. Ten zde dětem přiblížil to, co se stalo o Velkém pátku a vysvětlil jim jednotlivá zastavení křížové cesty. Z kostela následovala o něco delší cesta do Uhříněveského muzea. Tam byla spolková místnost věnována **Bílé sobotě**. Děti zde mohly spatřit především krásně vyvedený Boží hrob, ve kterém na Bílou sobotu Kristus spočíval. Akce se zúčastnilo cca 650 dětí, které nešetřily,

stejně jako jejich paní učitelky, slovy chvály. Putování děti seznámilo s třemi nejdůležitějšími dny Svatého týdne. Děti tak získaly povědomost o tom, že Velikonoce nejsou jen svátky jara, ale že jde o vrcholné křesťanské svátky, které připomínají samotnou podstatu křesťanské víry, a to víru ve zmrtvýchvstání a život věčný po pozemské smrti.

Jarní pochod z Dubče do Uhříněvsi

V úterý 14. dubna uspořádala MČ Praha 22 ve spolupráci s Klubem českých turistů jarní pochod z Dubče do Uhříněvsi. Na startu před dubeckým špejcharem se sešlo 121 turistů, kteří s mapkami v rukou vyrazili k Podleskému rybníku, zde odbočili k farmě v Netlukách a přes uhříněveskou oboru pochodovali do cíle, který byl v Uhříněveském muzeu.

Pálení čarodějnic

Ve čtvrtek 30. dubna V areálu fotbalového hřiště FC Čechie Uhříněves byl od 17 hodin připraven pro zájemce program spojený s pálením čarodějnic. Akci uspořádala městská část ve spolupráci s FC Čechie. Zájem občanů byl velký, takový, že ho ani sami pořadatelé nečekali. Do areálu přišlo odhadem 500 lidí. Akci zahájil zápas starších přípravek FC Čechie Uhříněves a FSC Libuš. Děti pobavil klaun s balónky a soutěžemi, mohly se nechat i nalíčit jako čarodějnice. V půl sedmé zapálili členové rady velkou hranici, na které čněla čarodějnice, kterou vyrobily děti ze ZŠ U obory. Pro děti do 15 let tu byla připravena 3 malá ohniště, aby si mohly opéci buřtíky, které zdarma dostaly u vchodu. Průběžně probíhala i soutěž o nejkrásnější čarodějnici. Ceny do soutěže věnovala TJ Bohemians. Akce, kterou městská část pořádala poprvé, se vydařila a snad se z ní stane krásná tradice.

Vzpomínkové akce při příležitosti 70. výročí konce 2. světové války

V úterý 5. května od 10 hodin se u uhříněveského pomníku padlých na Husově náměstí uskutečnil pietní akt k připomenutí 70. výročí konce 2. světové války v Evropě. Akce se zúčastnili členové Rady a Zastupitelstva městské části Praha 22, zaměstnanci úřadu městské části Praha 22, zástupci místních neziskových organizací, církví a školských zařízení. Připomenout si oběti nejstrašnějšího válečného konfliktu v dějinách lidstva, který připravil na obou stranách konfliktu o život více jak 62 milionů lidí, přišlo asi 200 občanů. Pietní akt zahájily česká i slovenská státní hymna a Óda na radost - hymna Evropské unie, které zazpívaly děti z DPS Jiskříčka pod vedením sbormistryně Mgr. Anny **Mundilové**. Průvodcem pietním aktem byl kurátor Uhříněveského muzea a člen zastupitelstva Ing. Michal **Klich**. Hlavní projev přednesl starosta Ing. Martin **Turnovský**. V něm stručně přiblížil hlavně mladé generaci, která to hrozné období našich dějin nezažila, jak se události 2. světové války vyvíjely od roku 1938 až do osvobození v roce 1945. Poté 9 dětí ze ZŠ Jandusů a 9 ze ZŠ U obory přečetlo jména 18 uhříněveských obětí. Tóny smutečního pochodu provázely kladení smutečních věnců a květin k pomníku padlých, které nesli žákyně a žáci uhříněveských škol. Za nimi šli zástupci, kteří upravili stuhy. Jako první byl položen věnec z bílých a červených růží s trikolorou od městské části Praha 22. Památce obětí se poklonili starosta Ing. Martin **Turnovský**, 1. zástupce starosty Ing. Jiří **Pařízek**, 2. zástupce starosty Jiří **Knotek**, radní pro zdravotnictví, neziskové organizace, sociální politiku a čistotu obce Bc. Michal **Selinger** a radní pro investice a infrastrukturu obce Ing. Petr **Semeniuk**. Druhý věnec ze žlutých a oranžových gerber položily jménem TJ SOKOL Uhříněves sestra starostka Ing. Marie **Kotková** a sestra Blanka **Zajícová**. Třetí věnec byl z bílých gerber a modrých irisů a položily ho předsedkyně OS Uhříněves ak.mal. Karolína **Pirklová** a členka rady Ing. Eva **Vrublová**. Poslední věnec z bílých a červených karafiátů položil předseda ZO Českého svazu bojovníků za svobodu 162. Uhříněves PhDr. Bohuslav **Holub**. Pak následovaly 3 kytice – bílá, kterou položili ředitel ZŠ na náměstí bratří Jandusů Mgr. Jiří **Měchura** a jeho zástupkyně Mgr. Jitka **Rothová**, červená, kterou položila ředitelka ZŠ U obory Mgr. Ivana **Vodičková** a modrá, kterou položil ředitel ZŠ Vachkova 941 PaedDr. Petr **Ptáček**. Působivé bylo, že tyto květiny položené vedle sebe vytvořily trikoloru. Poslední květinu položila paní Jana **Vokrouhliková**,

členka uhříněveských dobrovolných hasičů. Následoval projev předsedy 162. ZO Českého svazu bojovníků za svobodu. Uhříněves PhDr. Bohuslava **Holuba**. Připomenul toto nelehké období našich dějin a vyzval k tomu, abychom se snažili udržovat vzpomínku v příštích generacích, aby se na oběti války nezapomínalo. Po projevu k mikrofonu přistoupili P. Jaroslav Andrzej **Batóg**, SVD – římskokatolický duchovní správce a Ing. Mgr. Jiří **Ort** – evangelický farář. Společně pronesli modlitby nejen za všechny oběti tohoto hrůzostrašného válečného konfliktu. Nakonec každý z nich položil symbolicky k pomníku květinu. Smuteční akt zakončilo působivé vystoupení DPS Jiskřička, kdy Kateřina **Tošnarová** za jeho doprovodu zazpívala legendární Modlitbu pro Martu. V samém závěru moderátor poděkoval všem za účast, poprosil o podpisy do pamětní knihy a pozval všechny přítomné na výstavu ve foyer Legionářského domu. Pak již se rozezněly zvony, za jejichž zvuků přítomní připojili své podpisy do pamětní knihy a mnozí z nich, příbuzní zahynulých, položili květiny a zapálily svíci u pomníku. Krátce po 11. hodině byla za účasti stejných hostů ve foyer Legionářského domu zahájena dvěma písněmi Osvobozeného divadla v podání DPS Jiskřička výstava – „**Květnová revoluce 1945 v Uhříněvsi**“ (tu do neděle 10. května navštívilo 112 občanů a 65 školních dětí). Po hudebním vystoupení poděkoval starosta Ing. Martin Turnovský všem za účast a organizátorům za přípravu pietní akce. Na závěr předali se svým zástupcem Jiřím Knotkem květiny paní Libuši **Votavové**, emeritní ředitelce ZŠ U obory, která má lví podíl nejen na uspořádání výstavy, ale i na mapování historie naší obce a sbormistryni DPS Jiskřička Bc. Anně **Mundilové**. Výstava, která byla otevřena až do 10. května 2015, byla koncipována na 6 panelů. Na nich bylo možné shlédnout fotografie a dokumenty o reakci na vypuknutí hrdinného Pražského povstání v Uhříněvsi, fotografie uhříněveských barikád, medailonky nejen uhříněveských obětí i těch, kteří měli to štěstí a z koncentračních táborů se vrátili sice s podlomeným zdravím, ale živí. Byl zde i panel uhříněveského občana pana Aloise Kořenka, který po celou válku pracoval v odboji a až do konce svého života 1. ledna 2004 mapoval toto období a uhříněveskému muzeu zanechal mnoho cenných dokumentů. Výstavu uzavíral panel s fotografiemi povstání v milované a všem Čechům drahé „matičce“ Praze. Mnohé pamětníky potěšila skutečnost, že pietního aktu se zúčastnily i dcera Ing. Igora Fatějeva paní Irena **Hrodková** s dcerou a vnučkou, které přijely až z dalekého Benešova nad Ploučnicí a dcera Ing. Antonína Salače paní Hana **Suchánková**, která měla z Prahy 4 cestu o něco kratší.

Obnovení kina v Uhříněvsi

Provozovatel Divadla U22 Dům dětí a mládeže Dům Um od počátku pronájmu usiloval, aby v divadle bylo možné promítat kino. Za svým cíle „urputně“ provozovatel šel a podařilo se mu získat dotaci ve výši cca 1 600 000,- Kč a zbývajících 120 000,- Kč pokryla sbírka mezi občany, spolky a firmami. První promítání KINA ÚČKO ve zkušebním provozu se uskutečnilo **v neděli 31. května** od 15:30 hodin, kdy se promítala loutková pohádka Malý pán. Bohužel ze strany publika, snad z důvodu letního počasí, nebyl o promítání velký zájem, přišlo pouhých 50 diváků. Zkušební provoz probíhal až do konce letních prázdnin. Ceny vstupenek se podle druhu filmu pohybovaly v rozmezí 80,- Kč až 110,- Kč. Pro děti a mládež do 26 let byla sleva 20,- Kč. Na promítání byl instalován projektor Christie Solaria CP 2210.

Dětský den v Uhříněvsi

V neděli 7. června se v areálu Rychety uskutečnilo tradiční odpoledne ke Dni dětí. Stovkám návštěvníků zazpíval zpěvák Stanislav Hložek, shlédli kouzelnickou show Jakuba Koutského, mohli se zúčastnit bublinkové dílničky, pobavit se na atrakcích. Programem tradičně provázeli zpěvačka Heidi Janků a radní pro školství a kulturu Milan Coller.

Nová podoba Uhříněveského zpravodaje

Již od jmenování nové redakční rady Uhříněveského zpravodaje po volbách na podzim 2014 bylo jasné, že díky přítomnosti dvou profesionálních novinářů (Mgr. Kateřina **Erbsová** a Doc.

Ing. Milan **Kašík**) a dvou profesionálních grafiků (MgA. Štěpán **Holič** a Ing. Ivo **Krátký**) vznikne „tlak“ na podstatnou Změnu časopisu. To se stalo se zdůvodněním, že je nutné, aby Zpravodaj byl na úrovni počátku 21. století. Po celé první pololetí roku 2015 pak docházelo k částečným změnám a **21. července** vyšlo prázdninové číslo „v novém kabátě“. Co se změnilo? Především přibýlo fotografií, ubylo textu, který je nově ve třech místo dosavadních dvou sloupcích. Text není zarovnávan do bloku, ale je „rozevlátý“ tzv. na praporek tj., že text „pluje“ tak, jak místo dovolí. Jednotlivé řádky textu jsou tak nestejně dlouhé. Jsou také větší prázdné okraje. To vše časopis „provzdušnilo“ Přibýlo rozhovorů s komunálními politiky a místními podnikateli a ubylo reportáží. U prázdninového čísla byla předmětem kritiky občanů, především seniorů, kteří tvoří největší procento čtenářů, velikost písma. Ještě zbytek druhého pololetí byl jakými „doladovacími“, aby mohly být zapracovány připomínky čtenářů. Došlo i další změně. Dosud číslo vycházelo vždy v polovině měsíce, což bylo předmětem oprávněné kritiky, protože se těžko umísťovaly pozvánky na různé akce. Redakční rada se usnesla, že bude nejlepší, když v posledním týdnu měsíce vyjde číslo měsíce následujícího. Proto bylo nutné, aby poslední týden v listopadu vyšlo dvojčíslo za listopad a prosinec 2015. V posledním prosincovém týdnu pak vyšel Zpravodaj leden 2016.

Vzpomínka na zdejší židovskou komunitu

V neděli 13. září od 17 hodin se v Legionářském domě na Husově náměstí uskutečnil pietní akt vzpomínky na zdejší židovskou komunitu při příležitosti 70. výročí konce holocaustu (šoa). Akt ve spolupráci připravily Rada městské části Praha 22, uhříněveská římskokatolická farnost, uhříněveský evangelický farní sbor, Občanský spolek Uhříněves a uhříněveská 162. Základní organizace Svazu bojovníků za svobodu. Do místní židovské komunity spadalo kromě Uhříněvsi i 33 okolních obcí a komunita čítala 387 osob. Hrůzy 2. světové války jich přežilo pouhých 42. Pietní akt uváděl evangelický farář Mgr. Ing. Jiří **Ort**. V úvodu vystoupil s projevem starosta Ing. Martin **Turnovský**. Pak zazněl v hebrejštině žalm. Ten přednesl Mgr. Pavol **Bargár**. Českou verzi následně přečetl římskokatolický farář P. Jaroslav Andrzej **Batóg**, SVD. K obřadnímu stolu postupně přicházelo 20 přítomných a následovalo čtení 102 jmen perzekuovaných během šoa. Ze 102 jich přežilo 10. Četbu jako 20. zakončil starosta městské části. Program prokládal zpěv hebrejských písní v podání pěveckého spolku Hlahol z Tábora. V jeho podání čtení zakončilo požehnání v anglické verzi. Na úplný závěr zazněla československá státní hymna tak, jak ji zpívali židovští spoluobčané, jako vzpomínku na domov, při cestě do vyhlazovacích táborů. Je potěšitelné, že ač se tato akce u nás konala poprvé, zúčastnilo se jí 58 občanů a 18 členů pěveckého sboru Hlahol, takže naše obřadní síň byla zcela zaplněna.

Noc kostelů potřetí v Uhříněvsi

V pátek 29. května se oba uhříněveské kostely – římskokatolický Děkanský kostel Všech svatých i evangelická Husova modlitebna potřetí v historii připojily k celostátní akci - **NOC KOSTELŮ**. V obou místech modlitby byl pro návštěvníky a zájemce připraven bohatý program. Ten uvádím pro informaci budoucím generacím.

ŘÍMSKOKATOLICKÝ KOSTEL VŠECH SVATÝCH – od 18 hodin sloužil májovou mši svatou uhříněveský římskokatolický duchovní správce P. Jaroslav Andrzej **Batóg**, SVD. Ten také v 19 hodin pronesl krátké úvodní slovo a předal slovo kurátorovi Uhříněveského muzea a kronikáři Ing. Michalu **Klichovi**, který měl krátký výklad historie kostela. Tento výklad zazněl i ve 21 hodin. V 19.30 hodin začal koncert DPS Jiskřička. Od 21,15 do 22 hodin bylo možné adorovat před vystavenou Nejsvětější svátostí oltární. Po celou dobu byl kostel přístupný k prohlídce, byla přístupna půda se zajímavými klenbami, možnost prohlídky dvou zvonů většího zasvěceného sv. Václavu a sv. Ludmile a menšího zasvěceného sv. Janu Křtiteli. Program v kostele navštívilo 200 lidí.

HUSOVA MODLITEBNA - od 18.00 hodin program začala Střediska pro zrakově postižené Diakonie ČCE, od 19 hodin komponovaný pořad písní a mluveného slova „Píseň radosti“ Ivy **Mojžíškové** a Olgy **Valentové**, od 20,30 hodin vystoupil sbor Husovy kaple a od 21 hodin koncert *Transitus Irregularis*. Program v kostele navštívilo 120 lidí.

Edukační pásmo pro žáky škol

V pondělí 14. září se v Divadle U22 usadili žáci 5. – 7. tříd uhříněveských škol se svými učitelkami, aby vyslechli edukační pásmo k 600. výročí upálení mistra Jana Husa. Pásmo připravil a všechny zaujal zpěvák, skladatel, spisovatel a malíř pan Richard **Pachman**, s nímž naše městská část na poli kultury dlouhodobě spolupracuje.

První ročník Uhříněveského krosu

V sobotu 3. října se areál rybníků u rybníka Vodice stal startem 1. ročníku Uhříněveského krosu. Pro účastníky byly připraveny různé tratě – muži – 5 km; ženy – 3 km; děti 0 až 3 roky – 60m; 4 až 6 let – 200m; 7 až 10 let – 500m; 11 – 14 let 700m a 15 – 17 let – 2100m. Počasí nám přálo, a tak se na start dostavilo několik desítek závodníků ve všech kategoriích včetně starosty Ing. Martina Turnovského, který ve své kategorii zvítězil časem 25:41.

ADVENTNÍ AKCE NA NOVÉM NÁMĚSTÍ

Kulturní komise na svém zářiovém zasedání schválila program kulturních akcí, které probíhaly na Novém náměstí v období letošního adventu, který trval **od 29. listopadu až do Štědrého dne**.

Rozsvícení vánočního stromu

V letošním roce bylo poprvé v kulturní komisi rozhodnuto, že dojde k oficiálnímu rozsvícení vánočního stromu na Novém náměstí. Proto se **o 1. neděli adventní 29. listopadu** sešlo asi 300 občanů, aby byli rozsvícení přítomni. Bohužel počasí nám nepřálo. Vítr a déšť účastníky na poslední chvíli „zahnal“ do prostor šatny školní jídelny. Součástí rozsvícení byl krátký kulturní program, který uváděla předsedkyně kulturní komise Mgr. Jitka **Rothová**, která po přivítání postupně předala slovo římskokatolickému faráři P. Jaroslawu Andrzejowi **Batógovi**, SVD, který promluvil o významu adventu, starostovi Ing. Martinu **Turnovskému**, jenž krátce pohovořil o tradici vánočních stromů republiky a místostarostovi Jiřímu **Knotkovi**, který všem přítomným popřál krásný advent a Vánoce. Poté již vystoupily děti z MŠ U Nadýmače, kteří pod vedením paní učitelky Mgr. Evy **Hráské-Blahynkové** nastudovaly krátké divadelní představení o narození Krista. Vyvrcholením pak bylo vystoupení nejmladších členů DPS Jiskřička, kteří pod vedením sbormistryně Bc. Anny **Mundilové** zazpívali několik adventních písní. Pak již starosta s místostarostou v 16:45 hodin rozsvítili náš vánoční strom, který roste na náměstí před radnicí.

Zahájení vánočních trhů

V sobotu 5. prosince od 17 hodin se za hojné účasti občanů konalo otevření vánočních trhů. Součástí byl i kulturní program, ve kterém vystoupili i profesionální umělci a příchod Mikuláše, čerta a anděla. Trhy probíhaly až **do 23. prosince**. Zda byly úspěšné, toť otázka! Podle kronikářova názoru byla doba jejich trvání, vzhledem k počtu obyvatel naší městské části a mizivému procentu turistů, příliš dlouhá. Bylo mu líto prodejců, kteří posedávali u svých stánků za minimálního zájmu nakupujících. Ti v hojném počtu přišli pouze o prvním **víkendu 5. a 6. prosince**, pak již hodili sem tam.

Putování za betlémským světlem

Vyvrcholením adventu na Novém náměstí byla **Zlatá neděle 20. prosince**. Členové Divadelního souboru „UCHO“ TJ Sokol Uhříněves si vzali za svou původní myšlenku kronikáře na vytvoření živého betléma. Věci se ujal především Daniel **Jenšík**, který napsal scénář a převzal i režii. Za velké pomoci vedoucí divadelníků a členky kulturní komise Bc.

Veroniky **Kuželové** a člena spolku Petra **Kořínka**, kteří se ujali vytvoření divadelních kulís, se pustili do vytvoření díla, které zatím v naší městské části nemá obdoby. Cca 300 občanů se sešlo před vstupem do radnice, kde je přivítala předsedkyně kulturní komise Mgr. Jitka **Rothová**. Po četbě evangelia o narození Ježíše Krista římskokatolickým farářem P. Jaroslavem Andrzejem **Batógem**, SVD se ujal slova evangelický farář Mgr. Ing. Jiří **Ort**, který si především s dětmi popovídal o tradici stavění betlémů. Po krátkém pásmu žáků ZUŠ LYRA, kteří zazpívali české lidové koledy, začalo vyvrcholení odpoledne. Mezi přítomné přišel vyvolávač (ThLic. Petr **Jelen**) oznamující nařízení císaře Augusta o sčítání lidu. To zaznamenal i koledník (Martin **Říha**). Ti společně vyzvali přítomné, aby putovali do Betléma za betlémským světlem. Dav přítomných se dal do pohybu a po schodech mezi radnicí a spořitelnou se posunul za radnici, kde se setkal s pastýři ovcí (Tomáš **Dvořák**, Matěj **Špalek** a Pavel **Šorel**). Od mostku k přítomným přišli Tři králové (Jan **Kořínek**, P. Georges Makonzo **Mondo** a Thhe-An-**Gen**). Ti všechny vyzvali, aby s nimi putovali dál poklonit se narozenému Spasiteli. Lidé se přesunuli před vchod do DPS I., kde je potkaly a přidaly se k nim manželky pastýřů (Ivana **Kramáriková**, Dana **Píchová** a Adéla **Žofková**). Z balkónu bytu vedoucí Klubu seniorů Stanislavy Drozenové k poutníkům promluvil král Herodes (Miroslav **Procházka**) doprovázený rádcem (Matuš **Kramárik**). Pak se poutníci přesunuli ke štítu budovy Uhříněveského muzea, které se proměnilo na zájezdní hostinec. Zde jim hostinský se svou ženou (Petr **Nouzák** a Petra **Hlavsová**) oznámili, že mají plno a že mohou přespat vzađu ve chlévě. Koledníci tedy pochodovali směrem k budově bývalé pošty, kde jim z nejvyššího okna za zvuků zvonů, koledy Adeste fideles a přednesu v podání Radovana Lukavského pokynul anděl, aby šli k Betlému v rohu u vchodu do spolkové místnosti muzea. Zde již byly postaveny velké jesličky se Svatou rodinou (Panna Maria - Lenka **Mašindová**, sv. Josef - Jan **Sinanovič** a novorozený Ježíšek – Adámek **Rott**).

Výstavy v Uhříněveském muzeu v roce 2015

21.02. 2015 – 13.03.2015

Zuzana MAZUROVÁ - FOTOGRAFIE

Výstava několika desítek černobílých fotografií amatérské fotografky z Prahy. K vidění byla nejen pražská zákoutí, ale i záběry zajímavých přírodních scenérií z celé naší vlasti.

20.03. 2015 – 03.04.2015

BÍLÁ SOBOTA ANEB TAJEMSTVÍ KRISTOVA UKŘÍŽOVÁNÍ

Letošní Velikonoční výstava byla jaksi netradiční. Stala se posledním zastavením pochodu velikonočním triduumem, o kterém se kronikář zmiňuje výše. Ústředním bodem výstavy byl improvizovaný Boží hrob v čele místnosti. Prostor doplňovaly výkresy a velikonoční práce žáků ZŠ Jandusů, MŠ U Nadýmače, MŠ Sluneční a Klubu seniorů.

08.04. 2015 – 23.04.2015

Z PRACÍ ŽÁKŮ STŘEDNÍ ODBORNÉ ŠKOLY PODKOVÁŘSKÁ

Zajímavá výstava prací žáků školy z Prahy 9. Návštěvníci mohli spatřit práci kovářů, sklářů, vlásenkářů, štukatérů a truhlářů. K vidění tak byly např. kované koupací křeslo, kovaný věšák na kabáty, kované mříže, okenní vitráže, paruky a kníry, štukové ozdoby a sochy nebo truhlice a kované zámky.

25.04. 2015 – 24.05.2015

Richard PACHMAN – „HARMONIE“

Již třetí samostatná výstava 30 obrazů známého malíře, herce, zpěváka, textaře a hudebního skladatele.

28.05. 2015 – 23.06.2015

NAPŘÍČ ČASEM XII

Výstava obrazů, tapisérií a plastik 21 absolventů výtvarné školy v Praze 1952 - 1956. Jednou z autorek je i bývalá místostarostka Uhříněvsí ak. mal. Karolína Pirklová.

12.09. 2015 – 04.10.2015

Ivana KNÍŽKOVÁ a Petr KUNC – VIDÍM NEVIDITELNÉ aneb ZVÍŘATA OČIMA TERMOKAMERY

Výstava 19 fotografií hospodářských zvířat formátu A3 a A4, které vytvořili dva vědečtí pracovníci uhříněveského Výzkumného ústavu živočišné výroby. Návštěvníci se mohli poučit o tom, jakou teplotu mají jednotlivé části těla těchto zvířat.

14.10.2015 – 10.11.2015

Jana VOSECKÁ – ŠLA MÁ MILÁ NA HOUBY ...

Výstava 75 obrázků, především s motivy hub a přírody amatérské autorky z Dejvic. Součástí výstavy byly i zajímavé přírodniny, sušené plody a preparovaní pavoukovci.

14.11. 2015 – 01.12.2015

Magdaléna MICHELFEITOVÁ – JEMNÉ TÓNY AKVARELU

Již třetí prodejní výstava několika desítek obrazů amatérské malířky z nedalekých Světic. K vidění byla zátiší i krajinky širokého okolí nedalekých Říčan a Světic. Našla se zde i uhříněveská zákoutí.

06.12. 2015 – 22.12.2015

VÁNOČNÍ VÝSTAVA – PŮJDEM SPOLU DO BETLÉMA

Výstava se stala prací našich školských zařízení a místního Klubu seniorů. Výstavu doplnily i práce dětí z kroužků SHM Klubu a DDM – Dům UM.

Divadlo U22

V divadle nadále probíhaly divadelní představení a koncerty. Divadlo měl stále v pronájmu Dům dětí a mládeže – Dům UM z Prahy 10 v čele s ředitelem Romanem **Urbancem**. Nutno podotknout, že došlo k dalšímu zlepšování fungování divadla. Nadále se zde konala nejen divadelní představení a koncerty, ale probíhaly zde i zájmové kroužky pro děti a mládež z Uhříněvsí a okolí. Jak výše zmíněno, od konce června zde působilo i místní kino, které uvádělo i premiérové filmy, což značně lákalo návštěvníky.

JAK ŠEL ŽIVOT

Nejmladší občánci na radnici

Ve čtvrtek 26. února ve 14 hodin přivítal starosta Ing. Martin **Turnovský** jedny z nejmladších občánků naší městské části. Letos se opět přihodilo, že „urputný boj“ o titul posledního a prvního občánka roku získal „páreček“. Spolu se svými rodiči na radnici zavítala Daniela **Králová**, která se narodila 29. prosince 2014 a stala se tak posledním miminkem roku. Jen o 3 dny mladší je Max **Mandičák**, narozený 1. ledna 2015. Blahopřání rodičům, předání květin, finanční částky ve výši roku narození a podpisy do pamětní knihy obě miminka spokojeně pozorovala. Přijetí zakončilo společné foto s panem starostou.

Odchod zakladatelky Občanského sdružení DOLLY

Již několik let úspěšně funguje v naší městské části **Občanské sdružení Dolly**. Své sídlo má v prodejně bývalého TEPu na ulici Přátelství. Poskytuje sociální služby našim občanům, nabízí různé kurzy a dětské tábory. Sdružení založila paní Ladislava **Dolínková** rozená **Kvasničková** (*2. února 1947). Z plného zdraví a neutuchající práce ji však **v neděli 2. září 2012** kolem 19.30 hodin postihl záchvat mozkové mrtvice. Po nutné vážné operaci ležela v kómatu v nemocnici Na Homolce, později v Kateřinské ulici v Praze. **V pondělí 9. března** letošního roku po 918 dnech v kómatu, aniž kdy na chvíli nabyla vědomí, její nekonečně otevřené srdce dotlouklo, jak stálo na smutečním oznámení ve věku 68 let. Po celý svůj život

bylo její práci pomáhat potřebným a nakonec si její zdravotní stav vyžádal, aby byla odkázána na pomoc druhých. Od veřejného posledního rozloučení se zesnulou bylo na její přání upuštěno.

Březnové vítání nových občánek

V úterý 24. března a ve 13:00 hodin a ve 14:30 hodin a **ve čtvrtek 25. března** ve 13.30 se v obřadní síni Legionářského domu konalo letošní jarní vítání nových občánek naší městské části. V zastoupení starosty Ing. Martina Turnovského tu přivítal celkem **17 děvčátek a 18 chlapečků** zástupce starosty Jiří **Knotek**.

Zemřel zakladatel Divadelního spolku „UCHO „

Na Zelený čtvrtek odpoledne 2. dubna se Uhříněvsi rozletěla smutná zpráva, že ve věku 71 let zemřel po dlouhé těžké nemoci pan Jiří **Petřík** (*14. ledna 1944 v Praze). Zesnulý byl nejmladším ze tří dětí dlouholetého uhříněveského evangelického faráře Jiřího Petříka (1901 – 1980) a v roce 1999 založil Divadelní spolek „UCHO“, který nyní působí jako jeden z oddílů Tělocvičné jednoty SOKOL Uhříněves. Oblíbenost Jirky, jak mu všichni říkali, se projevila i při posledním rozloučení před kremací, které se konalo **ve čtvrtek 9. dubna od 14 hodin** v Husově kapli. Prostor kaple pomalu nestačil pojmout asi 200 smutečních hostů, kteří se zde sešli.

Červnové vítání nových občánek

Ve čtvrtek 18. června se ve 13:30 hodin v obřadní síni Legionářského domu konalo letošní druhé jarní vítání nových občánek naší městské části. V zastoupení starosty Ing. Martina Turnovského tu přivítal celkem **10 děvčátek a 7 chlapečků** radní pro zdravotnictví, neziskové organizace, sociální politiku a čistotu obce Bc. Michal **Selinger**.

Potomek uhříněveského rodu Bubeníčků zemřel

V úterý 7. července zemřel po krátké nemoci v nemocnici v Českém Brodě po delší nemoci ve věku 95 let pan Miloš **Bubeníček** (*13. května 1920 v Uhříněvsi). Zesnulý byl synem Jaroslava **Bubeníčka** (1888 – 1961) a Julie Bubeníčkové rozené Bártové (1896 – 1984). Zesnulý byl v tichosti zpopelněn. Rodina a přátelé se s ním rozloučili **v pátek 17. července od 13 hodin**, kdy byla urna s jeho ostatky pietně uložena do rodinné hrobky rodiny Bubeníčkovy a Votavovy na místním hřbitově sv. Václava.

Posílení místního římskokatolického duchovenstva

V sobotu 10. července „posílil“ řady uhříněveského katolického duchovenstva duchovní z dalekého středoafriického Konga, v letech 1971 – 1997 Zaire, P. Georges **Makonzo Mondo**, SVD (*9. května 1982 v Kinshase). Na zdejší faře se bude postupně seznamovat se zdejší kulturou a učit se český jazyk tak, aby v budoucnu mohl samostatně působit v nějaké farnosti. Věřícími byl srdečně přijat a již v listopadu začal ve všední dny sloužit samostatně mše svaté. S postupem času se jeho čeština zlepšovala tak, že mohl samostatně pronášet hlavní kázání, později i sloužit celou mši svatou. Samozřejmě, že jeho čeština byla „roztomilá“, ale tomu věřící rádi odpustili.

Muzeum ztratilo významnou donátorku

V sobotu 18. července zemřela v léčebně dlouhodobě nemocných v Obloukové ulici v Praze-Vršovicích po delší nemoci ve věku nedožitých 95 let uhříněveská rodačka, štedrá donátorka Uhříněveského muzea a především v souladu s tradicí rodu Bubeníčků a Kolihů celoživotní věrná sokolka paní Alena **Votavová** (*10. října 1920 v Uhříněvsi). Zesnulá byla dcerou pana Ferdinanda Bubeníčka (1884 – 1961), synovce akademického malíře Jindřicha Bubeníčka a zasloužilého umělce loutkáře Oty Bubeníčka a její matkou byla Ludmila rozená Kolihová (1890 – 1968), vnučka dlouholetého uhříněveského starosty Františka Kolihy. Poslední rozloučení se zesnulou konalo netradičním způsobem. Vzhledem k době dovolených byla

zesnulá v tichosti zpopelněna. **Ve středu 19. srpna od 11 hodin** se pak v Husově kapli uskutečnilo poslední rozloučení pro rodinné příslušníky, přátele, známé a širokou veřejnost. Pietně tu byla vystavena urna s ostatky a součástí rozloučení byla videoprojekce fotografií ze života zesnulé. Tu připravil pravnuk zesnulé Štěpán Vodrážka. Po skončení obřadu byla urna již v rodinném kruhu uložena do stejné rodinné hrobky jako před měsícem urna Miloše Bubeníčka. Paní Alena Votavová byla sestřenicí Miloše Bubeníčka. Narodili se ve stejném roce a 11 dní po sobě i tento svět opustili. Kronikář pro zajímavost dodává, že po smrti obou pátral v dokumentech v našem muzeu. Při pátrání zjistil velice zajímavou a neobvyklou věc. Dne 15. května 1961 zemřel ve věku 73 let Jaroslav Bubeníček a jeho starší bratr Ferdinand jej následoval za 14 dní 29. května 1961. Takže podobná situace se po 54 letech opakovala.

Zářijové vítání nových občánků

Ve čtvrtek 17. září a ve 13:00 hodin a ve 14:30 hodin se v obřadní síni Legionářského domu konalo letošní podzimní vítání nových občánků naší městské části. V zastoupení starosty Ing. Martina Turnovského tu přivítal celkem **8 děvčátek a 18 chlapečků** zástupce starosty Jiří Knotek.

Uhříněveský občan oceněn vysokým státním vyznamenáním

Ve středu 28. října jsme si připomněli 97. výročí vzniku samostatné Československé republiky. Tradičně se při té příležitosti konal na Pražském hradě slavnostní ceremoniál, při kterém prezident republiky uděloval vysoká státní vyznamenání. Jedním z vyznamenaných byl i uhříněveský občan, chovatel koní, spisovatel a zakladatel tzv. babyboxů pan Ludvík **Hess** (*4. února 1947 v Kladně), bydlící v Hájku. Babybox je zřetelně označená vyhřívaná a monitorovaná schránka, většinou v blízkosti zdravotnického zařízení, do které mohou matky anonymně odevzdat živě narozené dítě. V České republice byl první babybox otevřen v roce 2005 dnes jich existuje již 66 a schránky zachránily již 125 dětí (73 chlapečků a 52 děvčátek). Za tento čin obdržel pan Ludvík Hess medaili Za zásluhy I. stupně. Pan Hess se bohužel ze zdravotních důvodů nemohl ceremoniálu zúčastnit a tak vyznamenání za něj převzala jeho vnučka.

Odchod dlouholetého uhříněveského pediatra

V sobotu 22. listopadu zemřel po dlouhé těžké nemoci ve věku nedožitých 86 let uhříněveský pediatr MUDr. Milan **Pačes** (*6. února 1930 v Uhříněvsi). Dlouhá léta působil na zdejším dětském středisku v Šimandlově vile, kde dnes sídlí mateřská škola „Pod buky“. Veřejné rozloučení před pohřbem žehem se konalo v Ústřední síni Olšanských hřbitovů v Praze **v pátek 27. listopadu od 10 hodin**.

Odchod Jiřího Zejfarta

V úterý 8. prosince zemřel v Praze ve věku 87 let po krátké těžké nemoci pan Jiří **Zejfart** (*22. října 1928 v Uhříněvsi). Zesnulý byl malíř, grafik, řezbář a evangelický farář, který svá díla několikrát vystavoval mimo jiné i v Uhříněveském muzeu. Se zesnulým se před pohřbem žehem veřejnost rozloučila **ve čtvrtek 17. prosince od 14 hodin** v zaplněné Husově kapli.

Prosincové vítání nových občánků

V úterý 8. prosince a ve 13:00 hodin a ve 14:30 hodin se v obřadní síni Legionářského domu konalo letošní podzimní vítání nových občánků naší městské části. V zastoupení starosty Ing. Martina Turnovského tu přivítal celkem **14 děvčátek a 11 chlapečků** zástupce starosty Jiří Knotek.

Vývoj počtu narozených dětí v městské části Praha 22 za léta 2006 – 2015

rok	celkem	z toho děvčat	z toho chlapců	z toho dvojčat
2006	81	42	39	2x – (1x děvčata a 1x chlapci)

2007	102	52	50	6x – (3x děvčata a 3x chlapci)
2008	103	51	52	2x – (1x děvčata a 1x chlapci)
2009	149	65	84	5x – (1x děvčata a 4x chlapci)
2010	161	67	94	7x – (4x děvčata, 1x chlapci a 2x pářeček)
2011	154	73	81	2x – (1x děvčata a 1x pářeček)
2012	163	82	81	5x – (1x děvčata a 4x pářeček)
2013	157	72	85	3x – (1x chlapci a 2x pářeček)
2014	161	73	88	3x – (3x chlapci)
2015	104	49	55	2x – (1x děvčata a 1x pářeček)
SUMA	1 335	626	709	37x – (13x děvčata, 14x chlapci a 10x pářeček)

Z tabulky je patrné, že se od roku 2008 (s výjimkou roku 2012) v naší městské části rodí více chlapců než děvčat, což „odporuje“ statistikám, které říkají, že celkově v populaci je tomu naopak.

Odchod zasloužilé pěstounky Jiřiny Gerlichové

O svátku sv. Štěpána v sobotu 26. prosince večer zemřela v Praze v nemocnici Milosrdných sester pod Petřínem ve věku nedožitých 87 let po krátké těžké nemoci paní Jiřina **Gerlichová** (*22. února 1929 v Uherském Brodě). Řeholní sestra řádu Díla blažené Zdislavy s řeholním jménem Mlada. V Uhříněvsi žila od roku 1982, kdy se nastěhovala do vily na „Blokandě“ v Pardubické ulici, kterou SOS dětské vesničky odkázala místní učitelka Kateřina **Šípková**. Zde sestra Jiřina Mlada vychovala 10 dětí, 8 sourozenců a 2 další děti, které se ocitli bez rodičů. Za tuto svou obětavou práci se jí dostalo uznání i od Svatého otce Jana Pavla II. Dlouhá léta působila i jako kostelnice v místním kostele Všech svatých a obětavě se starala i o místního faráře P. Oldřicha Pokorného (1927 – 2011).

Počet obyvatel hlášených k trvalému pobytu 31. 12. 2015

katastrální území	počet obyvatel
<i>Uhříněves</i>	7 652
<i>Pitkovice</i>	944
<i>Hájek</i>	602
<i>Benice</i>	577
<i>Kolovraty</i>	3 221
<i>Lipany</i>	258
<i>Královice</i>	333
<i>Nedvězí</i>	287
PRAHA 22 CELKEM	13 874

Vývoj počtu trvale hlášených obyvatel městské části Praha 22, jejích katastrálních území a spádových městských částí správního obvodu Praha 22 za léta 2006 – 2015

V souvislosti s masívní bytovou výstavbou na území našeho správního obvodu je zajímavé se podívat, jak se vyvíjí počet trvale hlášených obyvatel v posledním desetiletí. Nárůst počtu obyvatel s sebou přináší nejen jeden problém – nedostatečná dopravně-obslužná kapacita, nedostatek míst ve školských zařízeních, nedostatek lékařů apod., které byly často terčem kritiky občanů a proto se zastupitelstvo všemožně je postupně řešit (např. nová mateřská škola v Pitkovicích pro 128 dětí).

rok	Uhříněves	Pitkovice	Hájek	Praha 22
2006	4 709	185	350	5 244
2007	4 919	166	367	5 452
2008	5 507	365	384	6 256
2009	5 590	500	415	6 505
2010	6 363	587	441	7 391

2011	6 714	633	448	7 795
2012	6 984	715	509	8 208
2013	7 294	794	549	8 637
2014	7 495	862	580	8 937
2015	7 652	944	602	9 198
nárůst osob	2 943	759	252	3 954
nárůst % 2015/2006	62,50	410,27	72,00	75,40

rok	Benice	Kolovraty	Lipany	Královice	Nedvězí
2006	473	2 487	-----	278	250
2007	472	2 542	183	278	263
2008	475	2 668	204	280	264
2009	492	2 779	213	281	264
2010	505	2 860	218	287	256
2011	514	2 973	226	291	254
2012	532	3 029	230	296	261
2013	544	3 365	256	299	293
2014	564	3 149	255	308	295
2015	577	3 221	258	333	287
nárůst osob	104	734	75	55	37
nárůst % 2015/2006	21,99	29,51	40,98	19,78	14,80

rok	Správní obvod Praha 22 celkem
2006	8 732
2007	9 190
2008	10 147
2009	10 534
2010	11 517
2011	12 053
2012	12 556
2013	13 393
2014	13 508
2015	13 874
nárůst osob	5 142
nárůst % 2015/2006	58,89

STALO SE

Otevřené informační centrum (OIC) slavnostně zahájilo činnost

V úterý 7. dubna v 10 hodin za účasti starosty, tajemnice, radních, zastupitelů, zaměstnanců úřadu, ředitelů školských zařízení a zástupců společenských organizací bylo v přízemí radnice v prostorách bývalé lékárny slavnostně otevřeno uhřetěveské Otevřené informační centrum. Slavnostního přestřižení pásky se zúčastnil i náměstek pro ekonomiku ministryně práce a sociálních věcí Mgr. Martin **Kučera**. V prostorách OIC je kromě podatelny, zdarma přístupný veřejný internet, jsou zde prostory pro různá poradenství, kde v naprostém soukromí může klient získat potřebné informace, prostory pro ověřování podpisů a listin. Centrum je v provozu: pondělí – čtvrtek 7:30 – 19:00, pátek 7:30 – 14:00 a sobota 8:30 – 14:00. Zároveň s otevřením OIC byly před vstupem do radnice zprovozněny interaktivní úřední deska a interaktivní informační kiosek.

Mistr Jan Hus působil v Uhříněvsi

V letošním roce jsme si připomněli 600. výročí mučednické smrti Mistra Jana Husa. Mnohokrát jsme se s připomínkou tohoto smutného výročí setkali v hromadných sdělovacích prostředcích. To, že by Mistr Jan Hus měl vztah k Uhříněvsi, však nikde nezaznělo...

V polovině prázdnin se do muzea dostavila paní Mgr. Lýdie Juráčková, uhříněveská občanka, obyvatelka DPS II. na Novém náměstí. Ta brigádně pracuje jako ostražka výstav pořádaných v různých kulturních stáncích v centru našeho hlavního města Prahy. Na jedné z nich, která probíhala v pražském Karolinu a jmenovala se „**HUS JAKO STUDENT**“, objevila zajímavý panel. Citujeme slova, která si na něm pozorný návštěvník mohl přečíst:

„Hus přišel do Prahy před rokem 1390 a získal školní vzdělání na partikulární škole v Prachaticích. Zapsal se na artistickou (dnes filozofickou) fakultu, kde získal univerzitní grady (tituly) bakaláře 1393 a mistra umění 1396.

Husa zaujaly dobové problémy a přemýšlel o nápravě. Vážil si Stanislava ze Znojma, který byl hlavou české reformní strany na Univerzitě Karlově. Zaujala ho Viklefova reformační nauka.

Po dosažení bakalářského gradu na artistické fakultě 1397 nastoupil na právnická studia a stal se církevním správcem farního kostela v Uhříněvsi.

Skvělý tým

Ve čtvrtek 24. září uspořádala městská část Praha 16 – Radotín soutěž úřednické zdatnosti. Jejím cílem je zábavné a všestranné prověření úředníků jak po stránce úřednické, tak i po stránce sportovní zdatnosti. Akce se zúčastnilo 11 smíšených družstev a družstvo naší městské části skončilo na krásném 2. místě.

Pěstební zásah v přírodní památce Obora

V úterý 10. listopadu začali pracovníci státního podniku Lesy České republiky s pěstebním zásahem v přírodní památce Obora. Cílem bylo odstranit neperspektivní dřeviny, podpořit stávající cenné druhy a vytvořit plochy pro jejich zmlazování. Nutno podotknouti, že zásah byl razantní a proto byl terčem značné kritiky z řad obyvatel naší městské části.

Uhříněveská vlajka zavlála na nejvyšší hoře Maroka

Uhříněveský rodák, motocyklový novinář, fotograf, cestovatel, dobrodruh Jaroslav Šíma se vydal na tříměsíční cestu na motocyklu o objemu pouhých 125 cm³ po africkém kontinentu. V rámci cesty dlouhé téměř 17.000 km navštívil i Marocké království, kde vystoupal na nejvyšší horu Djbel Toubkal vysokou 4 167 m.n.m., kde vyvěsil vlajku naší městské části.

SPOLKY A ORGANIZACE

AŽeny o.p.s.

Organizaci založila a nadále vede Mgr. Kateřina **Kaňoková**. Náplní činnosti společnosti je především poradenství, jak na trhu práce, tak i v rozvoji osobnosti. Organizace pořádá různé poradenské akce v Divadle U22 a Mgr. Kaňoková je pravidelně k dispozici se svými radami v Otevřeném informačním centru v budově radnice.

DŮM UM

Organizace nadále patří k těm nejaktivnějším působícím v naší městské části. **Od 1. července 2014** spravuje uhříněveské divadlo U22. Pro využití volného času dětí a mládeže nabízí 50 kroužků z různých oblastí. Díky činnosti této organizace mají místní občané možnost navštěvovat divadelní a hudební představení v našem divadle a děti a mládež každý týden zájmové kroužky a v sobotu dopoledne ti menší navštěvují pravidelná divadelní představení pohádek. Oblíbené je i výše zmíněné kino.

DPS JISKŘIČKA

Přípravný sbor zkoušel v pondělí a středu od 15:30 do 16:30 a Koncertní sbor od 17:00 do 18:30 ve zkušebně ZŠ Jandusů. V roce 2015 sbor oslavil 30 let své existence. Velký koncert k tomuto výročí se za hojně účasti občanstva uskutečnil v **pondělí 14. prosince** od 18 hodin v Divadle U22.

MÍSTNÍ ORGANIZACE ČESKÉHO RYBÁŘSKÉHO SVAZU

V sobotu 21. března uspořádal výlov rybníka Vodice. Z rybníka bylo vyloveno 2,2 tuny kapra a bílé ryby, 0,2 tuny amurů a tolstolobiků a 0,2 tuny dravé ryby.

V sobotu 13. června se uskutečnil 12. ročník „Uhříněveského splávku“. Soutěžit přišlo 22 dětí (16 chlapců a 6 děvčat). Oč méně bylo závodníků, o to větší byl jejich doprovod 100 přihlížejších. Ten vytvořil takovou atmosféru, že by mu ji mohly závidět větší akce. Závody vyhrál Petr Vávra s 255 body, na 2. místě se umístil Jakub Mošna s 127 body následovaný Jiřím Moravcem se 126 body.

V sobotu 30. října byla v Uhříněveském muzeu zahájena výstava k 75. výročí založení organizace, v rámci níž proběhla v neděli 15. listopadu od 15 hodin beseda rybářů s občany.

KOMUNITNÍ CENTRUM DOLLY (nově PONTE)

Centrum bylo i v letošním roce nepostradatelným subjektem v nabídce sociálních služeb v naší městské části. Pod vedením své ředitelky Romany Hájkové nadále nabízelo prostor pro oddech, pomoc v krizových situacích, pomoc pro osoby přicházející z nemocnice, osobní asistenty, péči o soběstačnost klienta. V prostorách na ulici Přátelství pořádalo odborné semináře, přednášky a workshopy. **Od 1. června** změnilo sdružení název na **PONTE, z.ú.**

OSU – OBČANSKÝ SPOLEK UHŘÍNĚVES

Hlavní náplní činnosti bylo nadále organizování komorních i masovějších kulturních akcí, jejichž výtěžek byl věnován na restaurování hlavního oltáře v Děkanském kostele Všech svatých v Uhříněvsi a pro potřeby Českobratrské církve evangelické.

V sobotu 31. října od 10 hodin do 17 hodin v muzeu, na Novém náměstí a ve školní jídelně již potřetí Uhříněveskou pouť. V prostorách jídelny, muzea a Nového náměstí byly k vidění ukázky lidových řemesel, probíhal stánkový prodej, prodej občerstvení. Součástí byl též dobročinný bazar v muzeu.

O 2. svátku vánočním – sv. Štěpánu v sobotu 26. prosince mělo 300 občanů možnost prožít opravdovou vánoční atmosféru. V kostele Všech svatých se od 16 hodin konalo již tradiční koncertní provedení České mše vánoční Jana Jakuba Ryby v podání sólistů a sboru Státní opery Praha.

PĚVĚCKÝ SBOR AKORDUM

Byl založen v prosinci 2014 pod vedením mladého talentovaného dirigenta Jiřího **Trtíka**. Aktuálně má 15 členů, kteří se každý pátek scházejí ke zkouškám v Divadle U22, v případě kulturní akce v divadle, pak nacvičují v Uhříněveském muzeu žánrově rozmanité skladby. První úspěšné veřejné vystoupení měl sbor v červnu 2015 v Divadle U22, kdy zazpíval „Otvírání studánek“ od Bohuslava Martinů. Se stejnou skladbou sbor vystoupil na hradě v Ledči nad Sázavou a v kostele ve Světlé nad Sázavou. Vánoční písně pak zazpíval na předvánočním jarmarku v Kolovratech a svým zpěvem doplnil i půlnoční mši svatou v kostele Všech svatých v Uhříněvsi 24. prosince 2015.

SDRUŽENÁ OBEC BARÁČNIKŮ JANA ŽIŽKY Z TROCNOVA

Konšelstvo Obce baráčníků se k seděním pravidelně scházelo každé první úterý v měsíci v Uhříněveském muzeu. Rychtářkou Obce byla nadále Julie **Podrázská** a syndikem Jana **Sedláčková**. **V sobotu 19. září** uspořádala v restauraci „Na lišce“ tradiční Václavskou zábavu. Mnohé tetičky a mnozí sousedé se též účastnili rozmanitých akcí pořádaných

veleobcí organizace a konaných v centru Prahy např. o svátku Mistra Jana Husa **6. července** v Betlémské kapli a v den vzniku ČSR **28. října** v Národním muzeu.

SDRUŽENÍ DOBROVOLNÝCH HASIČŮ PITKOVICE

Sdružení stále obětavě pečovalo o unikátní hasičské vozidlo Praga RN z roku 1953, které je v majetku městské části. Činnost především organizovala aktivní členka paní Jana **Vokrouhlíková**.

Ve čtvrtek 30. dubna se členové aktivně s vozidlem Praga RN zúčastnili prvního ročníku pálení veřejného čarodějnic na fotbalovém hřišti v Uhříněvsi.

V sobotu 2. května pak spolek účinkoval s vozem Praga RN při rekonstrukci bitvy o Chodovskou školu v roce 1945.

V sobotu 6. června členové přispěli k organizaci Dne dětí v Hájků a posléze v Křeslicích.

SHM KLUB Uhříněves - Kolovraty

Klub pod vedením manželů Stanislava a Magdaleny Pasekových i v letošním roce patřil k neaktivnějším v oblasti péče o děti a mládež tak, aby smysluplně trávily volný čas. V prostorách Klubu 803 V Bytovkách klub pořádal desítky kroužků pro odpolední aktivity (modelářský kroužek, turistický kroužek, kroužek keramiky, deskových her, malby na hedvábí apod.). V dopoledních hodinách též organizoval kroužky a setkání pro maminky s dětmi na mateřské dovolené. Klub pořádal též různé sportovní turnaje např. ve florbale či šachu. Klub se zapojil do tradiční Tříkrálové sbírky **v neděli 10. ledna**. Jejich tři koledníci celkem pro potřebné vybrali 5.354,- Kč. Za svou činnost obdrželo hnutí **ve čtvrtek 17. prosince** čestný titul „Nestátní nezisková organizace uznaná Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy pro práci s dětmi a mládeží. Z rukou ministryně školství převzala za SHM ocenění Magda Paseková spolu se zástupci dalších 12 organizací. Ministerstvo tak uznalo dlouholetou a kvalitní práci SHM s dětmi a mladými lidmi. Titul byl propůjčen do roku 2020.

SPOLEK OBČANŮ HÁJKU

Místo zaniklé MS ČCK Uhříněves – Hájek si háječtí občané počátkem roku založili Spolek občanů Hájků, jehož prvním předsedou se stal pan Martin **Schwarzmayr**.

V sobotu 21. února spolek upořádal masopustní průvod, který prošel celou obcí.

Počátkem května spolek obnovil tradici a v Hájků byla po letech vztyčena májka, která náves zdobila po celý měsíc květen.

V sobotu 6. června se za hojně účasti obyvatel Hájků konal dětský den pro místní děti. Program byl tematicky zaměřen policie – hasiči – první pomoc.

V sobotu 5. září se obyvatelé Hájků společně s dětmi vydali „na cestu kolem světa“. Do Hájků totiž historickým autobusem „přicestovala“ delegace z 11 zemí světa. Jednotliví členové delegace dávali dětem otázky a úkoly, za jejichž splnění děti dostávaly razítka do cestovního pasu. Současně se mohli projet historickým autobusem nebo na hřbetě velblouda.

I v adventu členové spolku nezapomněli a pro své spoluobčany připravili tradiční akce – pro děti Mikuláše a pro všechny rozsvícení vánočního stromu.

TJ SOKOL Uhříněves

Výbor jednoty nadále zajišťoval chod sokolovny. V rámci podnájmů tu cvičily děti v oddílu karate, pro ženy probíhalo cvičení aerobiku a zoomby a pro dospělé kurzy tai chi. V rámci oddílů TJ SOKOL zde každou středu dopoledne cvičily ženy a čtvrtek dopoledne cvičili rodiče s dětmi.

V sobotu 14. února uspořádal DS „UCHO“ v divadle tradiční maškarní karneval pro děti. Ten letos netradičně zahájilo vystoupení představení dětí z Divadélka 2 DDM Domu UM. Po sále tak odpoledne tančily desítky dětských masek. Letos to na celé čáře vyhrál sněhulák, druhá byla skupina zombic a třetí příčku obsadil Shrek.

V sobotu 16. května jednota ve spolupráci s ZO Senioři Praha 22 uspořádala v Divadle U22 tradiční kulturní odpoledne ke Svátku matek. V programu vystoupili Jan Vízner a Iveta Hrtánková s pásmem písní „S písní hezkou zemí českou“ a melodiemi Jadranu vystoupila paní Anna Kordíć. V publiku zasedlo jen 88 platících diváků a posluchačů.

V sobotu 30. května uspořádal DS UCHO ve spolupráci OS Havraní na Ladech již 37. ročník oblíbeného tradičního pochodu PO-PO-LES.

V sobotu 11. července uspořádal DS UCHO představení francouzské komedie “Bez obřadu“ v letním divadle „U Henců“ v Louňovicích.

TJ Uhříněves

Její oddíly cvičily v Lidovém domě a na fotbalovém hřišti za oborou. Oddíl FC Čechie opět pořádal nábor pro zájemce nejen z řad kluků ale i dívek.

V sobotu 23. května uspořádal SK Čechie již 8. ročník běžeckého závodu „Běh Oborou“, kdy se sešlo 75 závodníků v 6 věkových kategoriích.

ZO SENIOŘI 22/30 Praha 22

Organizace se stala nástupnickou organizací zaniklé MS ČCK Uhříněves- Hájek. Členové se pravidelně scházeli každé pondělí a čtvrtek od 14 hodin v prostoru klubu v DPS II. Zde debatovali, hráli společenské hry, poslouchali přednášky, zabývali se ručními pracemi. Ve středu pak pořádali výlety „po vlastech českých“.

VĚCI VEŘEJNÉ

Schválení rozpočtu městské části Praha 22 v roce 2015

Zastupitelstvo MČ Praha 22 na svém **3. zasedání 9. března** schválilo pro rok 2015 tento rozpočet městské části:

CELKOVÉ PŘÍJMY ROZPOČTU MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 22	89 454 100,-
---	---------------------

v tom:

DAŇOVÉ PŘÍJMY – správní poplatky, daň z nemovitosti, místní poplatky za psy, veřejná prostranství, ubytovací kapacitu, rekreační poplatky	15 080 000,-
NEDAŇOVÉ PŘÍJMY – hřbitovní poplatky, vstupné z kulturních akcí, úroky z bankovních účtů, přijaté sankční platby, poplatky za pečovatelskou službu, poplatky za provoz parkovací zóny	1 194 100,-
PŘIJATÉ DOTACE – ze státního rozpočtu, z Magistrátu hlavního města Prahy, převod z hospodářské činnosti	73 180 000,-

CELKOVÉ VÝDAJE ROZPOČTU MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 22	127 657 200,-
---	----------------------

v tom:

STAVEBNICTVÍ - odborné a statické posudky pro potřebu stavebního odboru	50 000,-
DOPRAVA – dopravní značení, zimní údržba místních komunikací, správa parkovací zóny, cyklotrasy, opravy a budování komunikací, přístřešky MHD	6 573 300,-
VODNÍ HOSPODÁŘSTVÍ – údržba kanalizace, infrastruktury udržitelnost projektu revitalizace Vodice - Nadýmač	1 558 300,-
VZDĚLÁVÁNÍ – provoz základních škol, mateřské školy, školní jídelny, úprava provozu školní jídelny, výstavba MŠ Pitkovice (17 213 000,- Kč) , přístavba ZŠ Jandusů (19 906 300,- Kč) , zateplení budovy č.p. 803 V Bytovkách (827 700,- Kč) , energetické úspory ZŠ Jandusů (1 423 800,- Kč)	51 839 800,-
KULTURA – vydávání a distribuce Uhříněveského zpravodaje, provoz místní knihovny a Uhříněveského muzea, činnost sboru pro občanské záležitosti, pořádání kulturních akcí, provoz divadla a obřadní síně	2 675 900,-
TĚLOVÝCHOVA A ZÁJMOVÁ ČINNOST – příspěvky společenským organizacím, údržba dětských hřišť, nákup herních prvků dětských hřišť	1 210 000,-

ZDRAVOTNICTVÍ – úhrada lékařských úkonů, protidrogová prevence	23 100,-
BYDLENÍ, KOMUNÁLNÍ SLUŽBY A ÚZEMNÍ ROZVOJ – výdaje na opravu a údržbu obecního majetku včetně nákupu pohonných hmot, technické zhodnocení bytových objektů, provoz veřejného osvětlení	4 506 700,-
OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ – údržba zeleně, úklid obce, odborné posudky, nákup laviček, odvoz velkokapacitních kontejnerů, nová výsadba zeleně, aforistické práce, pořízení samosběrného vozu	3 857 400,-
SOCIÁLNÍ PÉČE A POMOC – výdaje na provoz pečovatelské služby a domů s pečovatelskou službou, výkon pěstounské péče	1 604 000,-
VÝDAJE NA ZVLÁDNUTÍ KRIZOVÝCH SITUACÍ – rezerva na výdaje krizového řízení	20 000,-
STÁTNÍ SPRÁVA A SAMOSPRÁVA – výdaje na zabezpečení provozu a činnosti ÚMČ (výkon státní správy a samosprávy), nákup software (70 000,- Kč), vybudování Otevřeného informačního centra (2 996 900,- Kč)	53 178 700,-
FINANČNÍ OPERACE – pojištění majetku a bankovní poplatky	560 000,-

SCHODEK ve výši 38 203 100,- Kč bude financován na straně příjmů z nevyčerpané dotace na vybudování Otevřeného informačního centra z roku 2014 (2 483 600,- Kč), zapojením prostředků z fondu rozvoje a rezerv (12 000 000,- Kč) a zapojením prostředků z úspory hospodaření minulých let (25 719 500,- Kč). Na straně výdajů splátkou úvěru na vybudování radnice (2 000 000,- Kč).

Městská část Praha 22 se již podesáté připojila ke Květinovému dni

V průběhu třetí květnové středy **15. května** se konal již XIX. ročník Květinového dne, kdy do ulic našich měst vyráží několik tisíc dvojic s plátěnou kabelou přes rameno. Občanům nabízejí za minimální poplatek 20,- Kč kvítek měsíčku zahradního. Zakoupením květinový příspěvek občan na výzkum léčby rakoviny. Každý rok jde finanční výtěžek sbírky Ligy proti rakovině na boj s jiným druhem této zákeřné nemoci. V tomto roce byl obsah výběrčích kabel celonárodní sbírky věnován na výzkum rakoviny reprodukčních orgánů mužů a žen. V letech 2001—2005 sbírku organizovala Místní skupina ČČK Uhříněves-Hájek. Od roku 2006 organizaci převzal ÚMČ Praha 22. Je nutné podotknout, že za vydatné pomoci členů MS ČČK. Letos tedy již podesáté ÚMČ opět objednal 3 ks výběrčích kabel a 900 ks kvítků, které nabízela občanům Uhříněvsi a Hájkou. V našich kabelách byly vybrány tyto obnosy:

Kabela č. 1 - Klub Seniorů Praha 22	6.619,00 Kč
Kabela č. 2 - Základní škola nám. Bří Jandusů	8.301,00 Kč
Kabela č. 3 - Úřad městské části Praha 22	5.033,00 Kč

CELKEM MČ PRAHA 22

19.953,00 Kč

Místní knihovna Uhříněves

Místní knihovna v roce 2015 půjčovala knihy a časopisy již 95. rokem. Vedoucí knihovny byla nadále paní Kateřina **Kykalová** a druhou knihovnicí byla do 9. února paní Vlasta **Čepičková**. Půjčovní doba do konce září byla pondělí a středa 8.30 -18.00, úterý a čtvrtek 8.30 -16.30 a pátek 8.30 -14.00 hodin. S odchodem paní Vlasty Čepičkové, která byla přeřazena do sekretariátu tajemnice ÚMČ Ing. Olgy Jandové, došlo od výše uvedeného data i k úpravě půjčovních hodin. Od října došlo k rozšíření půjčovních hodin: pondělí a úterý 8.30 - 14.30, středa a čtvrtek 12:00 - 18.00 a pátek 8.30 -14.30 hodin. Ke dni 31. prosince 2015 bylo v knihovně evidováno celkem **9 569 knih krásné literatury** a celkem **3 576 knih naučných**. V součtu knižní **fond** místní knihovny tedy činil **13 145 knih**. Registrováno bylo **1 310 čtenářů** z toho **315 mladších 15 let**. Za rok 2015 knihovnu **navštívilo** celkem **3 415 návštěvníků**. **Dospělí** si vypůjčili **5 707 knih krásné literatury** a **1 718 knih naučných**. **Dětem** bylo půjčeno **972 knih krásné literatury** a **306 naučných knih**. **Celkem** si čtenáři vypůjčili **8 703 knih** a **časopisů**. Do nákupu knižního fondu bylo **investováno celkem**

61.762,- Kč a nakoupeno bylo celkem **217 nových knih**. To znamená, že průměrná cena za pořízení jedné nové knížky činila 284,62 Kč. Celkové přírůstky však díky darům občanů však byly **792 ks**. Vyřazeno pro poškození či ztrátu bylo celkem **1 222 knih**. Za zápisné, použití internetu a pokuty za pozdní vrácení či poničení knih čtenáři zaplatili za rok 2015 celkem **58.728,- Kč**.

PRŮMYSL, OBCHOD SLUŽBY

Opět se nakupující mnohokrát setkávali s různými akcemi, kdy se zboží prodávalo za výhodné ceny. Proto tabulka uvádějící průměrné ceny je v tomto roce velmi orientační. Podle Českého statistického úřadu byla průměrná hrubá mzda v roce 2015 **26.467,- Kč** tj. cca **979,53 EUR**. Nutno však, stejně jako v loňském roce, podotknout, že na tuto mzdu dosáhlo pouze 30% pracujících. Ostatní pracovali za mzdy nepoměrně nižší.

Jak se změnilly ceny potravin

Potravina	Jednotka	Průměrná cena v roce 2014	Průměrná cena 1.1.2015	Průměrná cena 31.12.2015	Rozdíl
<i>CHLÉB KMÍNOVÝ</i>	kg	24,82	24,82	21,86	-2,96
<i>MOUKA PŠENIČNÁ</i>	kg	15,14	15,14	11,30	-3,84
<i>RÝŽE LOUPANÁ</i>	kg	32,08	32,08	35,17	+3,09
<i>KUŘE KUCHANÉ CHLAZENÉ</i>	kg	66,93	66,93	66,30	-0,63
<i>OLEJ SLUNEČNICOVÝ</i>	litr	41,23	41,23	40,01	-1,22
<i>VEJCE SLEPIČÍ</i>	ks	3,30	3,30	2,96	-0,34
<i>MÁSLO</i>	250 g	32,78	32,78	35,73	+2,95
<i>MLÉKO PLNOTUČNÉ 3% TUKU</i>	litr	19,87	19,87	17,11	-2,76
<i>SÝR EIDAM 40% TUKU</i>	kg	161,47	161,47	157,01	-4,46
<i>TĚSTOVINY</i>	kg	34,27	34,27	45,27	+11,00
<i>PAPRIKY KAPIE</i>	kg	108,01	108,01	101,36	-6,65
<i>RAJČATA SKLENÍKOVÁ</i>	kg	43,58	43,58	45,07	+1,49
<i>JOGURT BÍLÝ 15% TUKU</i>	200 ml	14,68	14,68	8,61	-6,06

Jak se změnilly ceny alkoholických a nealkoholických nápojů

Nápoj	Jednotka	Průměrná cena v roce 2014	Průměrná cena 1.1.2015	Průměrná cena 31.12.2015	Rozdíl
<i>PIVO STAROPRAMEN</i>	0,5 litru	12,51	12,51	11,97	-0,54
<i>PIVO GAMBRINUS</i>	0,5 litru	13,64	13,64	13,06	-0,58
<i>PIVO STAROPRAMEN - TOČENÉ</i>	0,5 litru	25,00	25,00	23,93	-1,07
<i>PIVO GAMBRINBUS - TOČENÉ</i>	0,5 litru	26,09	26,09	24,97	-1,12
<i>DŽUS OVOCNÝ CAPPY</i>	2 litry	35,02	35,02	35,86	+0,84
<i>MINERÁLKA</i>	1,5 litru	18,18	18,18	12,56	-5,62

MATTONI					
----------------	--	--	--	--	--

Jak se změnilы ceny pohonných hmot

Pohonná hmota	Jednotka	Průměrná cena v roce 2014	Průměrná cena 1.1.2015	Průměrná cena 31.12.2015	Rozdíl
BENZÍN SPECIAL 91	litr	33,39	33,39	33,84	+0,45
BENZÍN NATURAL 95	litr	35,66	35,66	36,14	+0,48
NAFTA	litr	34,53	34,53	24,67	-9,86
LPG – ZEMNÍ PLYN	litr	16,07	16,07	14,47	-1,60

O kolik zdražily cigarety

V rámci celospolečenské snahy o potírání kouření a jeho neblahých následků došlo k masivnímu zdražení tohoto druhu zboží, což dokazuje i následující tabulka.

Druh cigaret	Jednotka	Průměrná cena v roce 2014	Průměrná cena 1.1.2015	Průměrná cena 31.12.2015	Rozdíl
SPARTA	20 ks	77,00	77,00	92,00	+15,00
PETRA	20 ks	72,00	72,00	81,00	+9,00
START	20 ks	67,00	67,00	79,00	+12,00
MARLBORO	20 ks	89,00	89,00	99,00	+9,00

Porovnání průměrné ceny a kupní síly rok 2005 a 2015

Kronikář si dal tu práci a ve sděleních Českého statistického úřadu vyhledal údaje, ze kterých je vidět, jak se změnila životní úroveň obyvatelstva za léta **2005 – 2015** co se výše příjmů týče a možnosti nákupu základních potravin za průměrnou za tuto čistou mzdu. Údaje jsou zaokrouhleny na celé běžně používané měrné jednotky.

Hrubá mzda	Kč	EURO (27,02 Kč)
2005	17.466,-	646,41
2015	26.467,-	979,53

Nárůst průměrné hrubé mzdy 2005 - 2015: 9.001,- Kč tj. + 333,12 EUR tj. nárůst + 51.53%

Čistá mzda	Kč	EURO (27,02 Kč)
2005	11.790,-	436,34
2015	20.244,-	749,22

Nárůst průměrné čisté mzdy 2005 - 2015: 8.454,- Kč tj. + 312,88 EUR tj. nárůst + 58.24%

Potravina / měrná jednotka	cena 2005 Kč	Nákup	cena 2015 Kč	Nákup	změna
Banány (kg)	33,94	347 kg	27,16	745 kg	+ 398 kg
Brambory konzumní (kg)	12,58	937 kg	15,04	1.346 kg	+ 409 kg
Cibule žlutá (kg)	11,42	1.032 kg	15,15	1.336 kg	+ 304 kg
Coca Cola (200 ml)	15,91	741 ks	19,36	1.046 ks	+ 305 ks
Cukr řepný (kg)	21,25	555 kg	15,70	1.289 kg	+ 734 kg
Eidam 30% tuku (kg)	111,07	106 kg	107,51	188 kg	+ 82 kg
Hovězí maso (kg)	130,53	90 kg	160,09	126 kg	+ 36 kg

<i>Hovězí svíčková (kg)</i>	482,77	24 kg	643,92	31 kg	+ 7 kg
<i>Chléb kmínový (kg)</i>	15,70	751 kg	21,86	927 kg	+ 176 kg
<i>Jablka (kg)</i>	23,47	502 kg	30,30	668 kg	+ 166 kg
<i>Jogurt bílý (200 ml)</i>	5,89	2002 ks	8,61	2.351 ks	+ 349 ks
<i>Káva pražená mletá (kg)</i>	72,70	162 kg	181,20	112 kg	- 50 kg
<i>Kuře chlazené (kg)</i>	48,65	242 kg	66,30	305 kg	+ 63 kg
<i>Máslo (250 g)</i>	26,74	441 ks	35,73	567 ks	+ 126 ks
<i>Mléko 1,5% tuku (1000 ml)</i>	13,46	876 ks	15,69	1.290 ks	+ 414 ks
<i>Minerální voda (1500 ml)</i>	11,12	1.060 ks	12,56	1.612 ks	+ 552 ks
<i>Mouka pšeničná (kg)</i>	7,22	1.633 kg	11,30	1.792 kg	+ 159 kg
<i>Mrkev (kg)</i>	14,65	805 kg	18,28	1.107 kg	+ 302 kg
<i>Olej slunečnicový (100 ml)</i>	33,02	357 ks	40,01	506 ks	+ 149 ks
<i>Pečivo (43 g)</i>	1,57	7.510 ks	1,70	11.908 ks	+ 4.398 ks
<i>Pivo lahvové (500 ml)</i>	8,39	1.405 ks	10,51	1.926 ks	+ 521 ks
<i>Pivo točené (500 ml)</i>	17,00	694 ks	24,93	812 ks	+ 118 ks
<i>Pomeranče (kg)</i>	26,35	447 kg	29,39	689 kg	+ 242 kg
<i>Rajčata skleníková (kg)</i>	30,91	381 kg	45,07	449 kg	+ 68 kg
<i>Rýže (kg)</i>	21,41	551 kg	36,17	560 kg	+ 9 kg
<i>Šunkový salám (kg)</i>	114,91	103 kg	129,22	157 kg	+ 54 kg
<i>Těstoviny (kg)</i>	25,94	455 kg	45,27	447 kg	- 8 kg
<i>Vejce (ks)</i>	2,30	5.126 ks	2,96	6.839 ks	+ 1.713 ks
<i>Vepřové maso - kýta (kg)</i>	109,17	108 kg	113,20	179 kg	+ 71 kg

Jak je z tabulky patrné, pouze u 2 komodit (káva a těstoviny) došlo k „pohoršení“. Jinak si průměrný Čech může za svou průměrnou výplatu zakoupit více zboží jak v roce 2005. Kronikář však musí znovu upozornit, že na průměrnou výplatu dosáhne cca 30% zaměstnaných Čechů. Zbytek, který dělal za mzdu nižší než průměrná, mohl za svůj výdělek nakoupit více potravin než před 10 lety.

Proto je možné, že případný budoucí čtenář může nabýt dojmu, že nebylo na co naříkat a že se všem muselo žít jako v ráji. Pravda, nežilo se špatně, ale mnozí museli hodně počítat. Rodinný rozpočet zatěžovaly především výdaje za bydlení a s ním spojené služby (nájem, údržba bytového fondu, dodávka energií apod.).